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Druga racunica

za ljudske sole.

Spisal

Luka Lavtar.

Racunanje sé stevili od 1 do 100.
Osnovni ulomki.

- Cena mehko vezanl knjigl 15 kr.

V Ljubljani.

Tiskala in zaloZila Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg.

1893.
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A. Stevila od 1 do 100/

. Shvatba stevil.

1. Stevila do 20.
Ponavljanje.

1) Ste:i od 1 do 20, od 3 do 9, od 8 do 14 i. t. d.

2.) Stej nazaj od 20 do 0, 18 do 11, 15 do 7 i. t. d.

3.) Stej od 5 za 3 (2,8, 4..), 0od 9236 (4 3..)
nazaj i. t. d.

4.) Stej od 8 za 2 (3, 5...), od 15 za 6 (8, 3...) nazaj
it d.

1m = .dm ‘ 1= <dl 1 lega = - pdl
1ldnm = .- cm dodii— ¢l 1 des. = - vin.
1m 2dm = .dm 127 1dl=-dl| 1lg 4pl. = -plb
ldm bem = - em 1dl Bel = -¢l | 1des. 9 vin, = - vin.
2m = .dm ’ 2l = ol 1 2 lg-iipl,
2dm = -em dl — el 2 des. — - vin:

1044= | 104+7= | 10+1= 10_|_9=(10+ 6=
10+3= | 104+8= | 1045= | 10+2= | 10410=

* @Gl nav.
1*



2. Stevila do 100.

1.) Stej desetice do 10, takisto lege, decimetre in deseti¢ne
cilindre na metriénem raéunilu, spreminjaj pa desetice v vinarje
(lege v pole i. t. d.).

1 des. ali 10 vin., 2 des, ali 20 vin,, . . . 10 des. ali 100 vin.

Gl. nav.

2.) étej vinatje do 100, spreminjaj pa mimogredé vsakih
10 vinarjev v desetice. — Iste vaje izvrsi s pélami, s centimetri
in z obro¢ki na metri¢nem rac¢unilu.

1 vin, 2 vin, 3 vin, . . . 10 vin. ali 1 des., 1 des. 1 vin, 1 des. 2 vin,,

. 1 des. 10 vin, ali 2 des., 2 des. 1 vin., . .. 9 des. 10 vin ali 10 des.
ali 1 krona.

3.) étej vinarje do 100, ne da bi jih mimogredé v desetice
spreminjal. — Iste vaje izvrdi s polami, s centimetri in z obrocki
na metri¢nem racunilu.

1 vin, 2 vin,, 3 vin,, . . . 10 vin,, 11 vin,, 12 vin., . . . 20 vin, 21 vin,

. .. 100 vin,

4.) Stej do 100.

5.) Citaj Stevila: 20, 50, 70, 10, 40, 80, 60, 30, 90, 12, 23,
35, 42, b6, 69, 74, 85, 91, 48, 87, 39, 64, 77, 98, 44, 36, 86,
29, 72, 66, H8.

10 vin. = - des. 10 pol — <l | = 10.0m = < dm

20 vin., = - des. 20 pol = - Ig. ‘ 20 em = - dm

30 vin. = - des. ‘ 30 pol = . Ig. ‘ 30 cm = - dm
it d. 1ot d it d.

4 des. — . vin. i blz, = -pol | 8dm — -em

2kroni—=.des. | 6m = .dm r 3 des. = - jed.

7 des. = -jed. | 9des. = - jed. 10'des. = + jed.

4 des. = 40 vin.
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6dm 9cm =-cm

3 des. 5 vin.— - vin. | 8/lg. 3 pl
dm ‘ 4 des. 6 jed. = - jed.

Tkron 4 des.— - des. | 1 m Tdm =
b des. 1 jed. = - jed. 9 des. 8 jed. = - jed. | 2 des. 6 jed.= - jed.
3 des. 5 vin, = 35 vin.

1.) Kako se imenujejo Stevila:

6 des. 4 jed. = | D des. 3 jed. = ‘ 4 des. 0 jed. =
3 des. b jed. = ‘ 9 des. 2 jed. = 8 des. 4 jed. =
7 des. 1 jed. = 1des. 8jed. = | 6 des. 0 jed. =

6 des. 4 jed. = &tiri in Sestdeset.

2.) Razstavi naslednja &tevila v desetice in jednice:

36, 85, 21, 40, 68, 73, 53, 22, 92, 33, 60, 55, 18, 87, 69, 44.
36 = 3 des. 6 jed.

3.) Zapi&i naslednja $tevila samo s Stevilkami:

2des. 3jed. = | 4 des.djed. = 1 des. 8 jed. =
8des. Ojed. = | 3 des. 4jed. = 9 des. 0 jed. =
7 des. 6 jed. = 6 des. 0 jed. = 8 des. 7 jed. =

6 des. 4 jed. =

5 des. 2 jed. =

4 des. 1 jed. =

2 des. 3 jed. = 23.

4.) Zapidi: dve in tirideset, tri in Sestdeset, sedem in dvajset,
petdeset, devet in osemdeset trideset, &tiri in devetdeset, Sest in
Sestdeset, osemdeset, devet in sedemdeset.
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20 4 10 = 40 - 10 = 60+ 10= | 801 10=
90 4+ 10 =
304+10= | 909-+-10= | 10+10= | 70+4+10=
204+10= | 504+ 10= | 80} 10= | 40} 10=
: 60 4+ 10 =
104+ 6= | 204 4= 0L =40 9=
504+ 9= | 60 1=— 04+ 6= | 80+ 3=
00 g — 30+ 5= W+ 2= | B0+ 4=
104+ 9= 60 - 6= 80+ 7= | 204 1=
0+ 8= | 904+ 3=

56 =501 | 29=20+ - 77:70-{--’ 18=10} -
82—80-+-| 35=30+.| 64—60.| 43—401.
91 =— 90 4 -

40+ - =47 | 90} .=99 | 20+ -=25 | 60+ . — 66
80+ .=83 | 504 .-=54 | W0} .=78 | 30 .=234

204+30= | 604+5= | 48=40-+4.| 501+ .=58
80+20= | 8304+9= | 96=90+4.| 104+ .=19
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Il. Racunanje se stevili od | do 30.

b+1=
4+ 5=
3-+7=
24+ 4=
3+5=
1+2=
b+ 3=
24 2=
41+ 6= |

8 =15
9=2--
b=3- -
9=26- -
9=1-}.
10 =4+
6 =054 -

1. Pristevanje.

Ponavljanje vaj do 20.

§42=| 64+3= | 4+43=
14+7=|24+6=| 84+1=
24+3= | 1+1= | 2+5=
14+9= | 74+3= | 34+1=
442=|84+4= | 34f2=
41— B fa=rl1 Le—
Ft2= | 14+5= | 74+2=
148= | 4+4= | 241
545= | 641= | 64+4=
9=5-4. | T=14"
10=8-+4. | 9=4-+.
7—24. | 2=11F.
10 =4+ g7
7=34. | 6=384.
9=8+4. | 8=2-1.
4=24. | 8=41.
10=1+4+: | 9=8-1.
9=7-+. hb=4 1.
8=6+4: | 8=5-
| 0=8+4. | 8=3+.
1£. = 6+ - =10
9 4. = 14+.—6
94.=10 | 34.-=6
14 = 34 .= 8
2 4. = 44.= 8

=
+
|

h=1-+-
T=4-4-
4 =3+ -
4=1-+-
5 =2+ -
3=2-+4 -
3=1-+-
6=2- -
10=9-+-
T=5-+-
8§=1--

et
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| 1 | | |
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8 +
7+
2+

14+ 3=
124 5=
16+ 4 =

Stej :

|

14.= 9 14-= 4
64+.= 9 24 .= 8§
T G- 8|
84+.=10 24+ . =6 |
T+.= 8 3+.=7
34+.=9 24 .=10 |
=10 ‘6+ —10 | 9.
. =10 gt e Bl
o e R
549= | 847= | 7T+4+7=
GO g g g
54 7= &+w:‘6+8=
T4+9= | 544= | 94+9=
44+9= &+m=’7+4:
8-+-8= | 945= | 74+8=
| H+8—i 15+ 5=
174+1= 13438=
‘1L+a— ‘1&+2_ |

54 .=10
44+.=9
8+ -=10
54 .= 7
2-+.= 3
24 .= 4
=)
= 10
— 14
’9~|—8:
7"+ b=
| 6L 7=
s
l3+8=
| ' 914=
16 + 2 =
12 4+ 7=
1145 =

@) od 1 do 100, &) od 20 do 60 (od 35 do 71),

¢c) od 48 (36, 74, 89) za 2 (3, 4, 5, 6, 7, 8, 9) naprej.

gfi iy <
gyl -
oS
26 + 2 =

Vaje do 30.

’ 22 +5 = 'm+@_
25 | 5 = 24 | 6 =
26 -} 3 = ‘25+1_ |
23 + 6 = 28 1 2 =

218
93 .1 7
97 ab 1=
29 4 1 =



194 2 = 174+ 5= U4+7= | 1943=
18 4 4= 16 + 7 = 194 5= | 1846=
16 + 6 = 18 + 3= 120 — i A5 T
13+9= 15+ 6= 194-8= | 16-}5=
18+ 9 = 13 - 8= 1947= | 154+9=
19 L 174 6= 1419= | 19-}6=
15 B 18 -} 7 = B 14} 8 =
194-9= i ae 18— b 191 8=
17 9= 16 + 9= 174+7=

18 + 8 =

1.) V hleva stoji 8 ovac, pozneje jih prizend s pafe Se 9;
koliko ovac je potem v hlevu?

2.) Tondek si kupi peresno drzalo za 12 vin.in za 8 vin.
papirja; koliko mora placati?

3.) 18 m dolgo njivo podaljiajo e za 6 m; koliko je potem
dolga ?

4.) Trgovec prod4d nekega dné 17 leg papirja, druzega dné
pa samo 8 leg; koliko proda v obeh dneh skupaj?

5.) 1 kos cukra tehta 16 dkg, drug kos pa 9 dkg,; koliko
tehtata oba skupaj?

6.) V sodéeku je 24 [ olja ostalo, ko se je iz njega 6/ olja
iztogilo; koliko olja je bilo poprej v njem?

2. Odstevanje.

Ponavljanje vaj do 20.

8§ 3= et 7T—4= | 10—38=
e iy g g i ol ol ey oy A
10 =d— 53— 99— 8 — 3= gty
10 — 6 = e L h—1= | 10—2=
9 .9 6 e F A S e
P —— T— == h— 2 — ’ 6 —1=




4 — 3=
10 —1=
9—3=
6 — b=
10 — 7=
11— 2=
12 — 5 =
16 — 8 =
12 — 7=
15 — 9=
12 — 4 =
16 — 9 =
11 — 7=
13 — 6 =
18 — 4 =
14 — 3 =
20 — 6 =

40—
6 —
8 — 5=
8— 6=
D —5H—
i e —
15 — 7 =
12 — 3 =
11 — 3 —
16 — 7 =
17 — 8 =
rere—
12 —8 —
11 —5=
19 — 6 =
o= h=—
17 — 2 =

10

" — 3=
9 — 8=
10 — 8 =
1—b=
10— 9=
15 — 8 =
11 — 4 =
14 — 5 =
13 —="1=
11 — 8 =
13 — 9 =
12 — 9 =
15 — 6 =
13 — 8 =
16 — 4 =
20 — 8 =
13 — 1 =

9 —5H=
8 —4 =
Hh— 4 =
3—1=
8 — 7T —
11 — 6 =
18 — 9 =
17 — 9 =
14 — 6 =
4 =9 =
12 — 6 =
S
11 — 9=
14 — 8 =
12 — 2 =
19 — 5 =
18 — 7 =

Stej: @) od 100 nazaj, b) od 90 do 40, ¢) od 45 (56, 69,
83, 91) za 2 (5, 4, 8, 7) nazaj.

23 — 2 =
26 — 4 =
29 —8 —

96 — 8 =

Vaje do 30.
28 —H — 24 — 3 =
2V —2 = 26 — 1=

30 — 8 =
27 — 4 =
28 — 8 =
30 — 4 =
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gL B 9959 %5 — 6 = opadig i
pYE 95 g — T DBt
99 g gL g 989 — % — 8§ =
93 ol ol 99 — 5 — 29 — 6= of = fies
2 e B7 <0 9% - 7= e
gg gl S} 4= o A oy TSy
it By g e Tt i Sz g
o T og)s fae b oS
o e gp g 97— Bee | 9309

1.) V gozdu stoji 15 hrastov, izmed katerih jih 6 posekajo;
koliko hrastov %e ostane?

2.) Od 1 ducata skled se pobijejo 3; koliko ostane e celih?

3.) Trgovec proda od 21 m sukna 5 m; koliko sukna mu Se
ostane?

4.) V neki hisi porabijo na teden 15 ! mleka, v drugi hisi
6 7 manj; koliko litrov mleka porabijo v drugi hi&i na teden?

5.) Od 30 kg kave se potrodi 8 kg, koliko kilogramov kave
Se ostane?

1.) Mati kupijo 2 kupiei, jedno za 16 vin., drugo za 8 vin.;
koliko plac¢ajo za obe kupici?

2.) Nekdo kupi za 28 kron ovsa in ga porabi za konje za
6 kron; koliko je ostanck Se vreden?

3.) Sodéek z oljem tehta 29 kg, a sodéek sam 5 kg; koliko
kilogramov je olja?

4.) 1 kos platna ima 19 m, drug kos 8 m; koliko metrov
imata oba?

5.) Udenec ima 24 pdl papirja, porabi ga pa za zvezke 9 pol;
koliko pol papirja mu e ostane?



B ghiigs T4 qaip g b5 8 fd=
i e gl g
ey o el ol Gigan—

Osnovni primer. Udenec ima 4 pisala, njegov brat pa
2 pisali ved (manj); @) koliko pisal ima brat? &) koliko pisal
imata oba skupaj?

1.) Kmet ima 6 krav, njegov sosed pa 4 krave ved; a) koliko
krav ima sosed? &) koliko krav imata oba skupaj?

2.) Zena si kupi pri Speharju za 8 gl. Speha, druga za 3 gl.
ved; a) koliko goldinarjev dobi Spehar od druge Zene za Speh?
b) koliko od obeh skupaj?

3.) Vrvica je 7 m dolga, druga pa 5 m krajia; @) koliko dolga
je druga vrvica? b) koliko dolgi ste obe vrviei skupaj?

4.) V loncu sta 2! mleka, v drugem je pa 1! mleka manj;
«) koliko mleka je v drugem loncu? b) koliko v obeh loncih?

3. Mnozenje.
(GI1. nav.)
9-+6= 124+84+6-+2= 25—|—3='
P D e e R T e
nt+2+44+3+7+1=
21943816= 15+8+45= 6F+1474240=

Seitevaj ustno:

141 = 44 4= T =
A R 44 d— Tl 7 =
21 2= HoL b= 8-}+8=
g2 o 54 54 b= 8§81 8-48=
313 66— g-Lo—
3+3+3= 6+6+46= 9+9+9=
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b+ H-4+5H= 44+ 4= b+5=
10 4+ 10 = T+ T4+ 7T= 8+8-48=
1+ 1+4+1= | 104+10}+10= | 6} 6=
94 9= bale = | 44+444=
Seitevaj pismeno:
14+1= 1+1+14141=
14+141= 1+14+1414141=
1+14141= 1+14+14+141+4+141=

1+1414+14+141414+1=

1+1414+14+141414141=

1+14+14+14+1414+1414141=
Izrazi prej$nje vaje krajse! Napidi jih krajie!

Setevaj pismeno:

2.4 92— 919242424 2=
949 19— 2lglototata=
21 2191l9— glg9laotolodota
pubgfo ol Lo lad o
9l 9d-g tioila Lol oo g "
Bilgil oot RO oo 9 0=

Izrazi prejinje vaje krajse! Napisi jih krajse!

Seitevaj pismeno: ‘
34 3= 3+3+34+343=
3-+3+3= 3+3+3+3+3+3=
3+3+343= : 34+3+3+3+3+343=
3-4+3+3+3+3+34+3+3=
3+3+3+3+3+3+3+3+3=
3+34+3834+3834+34+3+3+4+3+4+343=

Izrazi prejdnje vaje krajse! Napidi jih krajse!
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Spremeni v naslednjih vajah krajse izraze v daljSe ustno in
pismeno in izraduni!

FHGn— 4 h = bX 4= & 1=
(e b — S Eh— e S
S e %56 g D 10 =
Qe =— At — 10— TR ==
h 63— Pl — 4o TN Bi=
Bl R = g e
3 i Fi— 2 X 4= S —— B ==
T el — %ol — 63X =

2xb6=56+4+5=10

Tzraduni naslednje vaje in naudi se jih potem na pamet:

D le— By — ge T — S
S G —— AR — DRl — higEnl =
D Dencale— S di— FopE 0 —
2 i PO rh e B e 8 o=
e W = e — et —

4 >Ehi— J o bi—" 4% 7=
heail——wih P = Hoea=2nh s Bhieh — a5 6 —
Geail 6 X 2= G S Giod — B Gah—

o o D e == e —
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1.) Stej od 1 do 100 naprej in potem nazaj.

2.) Stej: @) od 32 do 65; &) od 78 do 57 nazaj; ¢) od 28
(87, 46, 52, 65, 79, 81) za 2 (5, 8, 3, 2, 9) najpred naprej,
potem nazaj.

33 étej po 2 (3, 4, 5, ... 10) do 100 naprej in potem nazaj.

4.) Stej: @) po 2 do 20, b) po 3 do 30, ¢) po 4 do 40 i.t. d.

naprej in potem nazaj.

12,3)m = -dm 1(2, 3)des. =/ vin. 1(2,8)1 = dl
1(2,3)dm = -cm 1@, 3) kron=-des.  1{(2,3)dl=.¢l
1 (2, 3) par. = - kos. 1 (2, 3) dvojic = - vin.
1.) V vsaki klopi sedita 2 uéenca; koliko jih sedi v 2 (3) klopeh"
2.) 1 voz ima 4 kolesa; kohko koles imajo 3 vozovi?
3.) 1 okno ima 6 Sip; koliko §ip imata 2 okni? 3 okna?
4.) Na nekem prostoru je treba drevesa zasaditi také, da jih
pride v vsako vrsto 8; koliko dreves pride v 2 vrsti? 3 vrste?
5.) 1 stol ima 4 noge; koliko nog imata 2 stola? 3 stoli?

1.) Koliko perut imata 2 goloba? — Koliko 3? 4? 57...10?

2.) Med veé otrok razdelim nekaj jabolk; vsakemu dam po
3 jabolka; koliko jabolk dam 2 otrokoma? — Koliko 3? 4? ...
10 otrokom?

3.) 1 konj ima 4 noge; koliko nog imata 2 konja? — Ko-
liko 3? 4? 5 konj?

4.) Uditelj postavi svoje udence v vrste, in sicer v vsako
6 udencev; koliko udencev stoji v 2, 3, 4, 5 vrstah?




4. Merjenje.-
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(Gl nav.)
24+ 2= | 3+ 3= | 4 4+ 4= b+ H=
X 2= !-X 3=6‘->< 4:8‘.>< =10
Dty — (S 3y et — {4\* T s e e
6+ 6= E’?—}— 7= ‘8—{—- B |9—|— O
e Be—:12 ol — e B G s 918
e s e P & T T
10 + 10 =
e i) =)
10V2'0=
24+ 24 2= 34+ 3+4+3= } 44+ 4+4=
Do — Fovind — el —
b+ b+5H= 6+ 6+6= T+ T+ 7=
o h o o Rl Gt — 21
Bl =— v IR = 7 v 21 —
8+ 8-8= 94+ 94 9= 10 + 10 4+ 10 =
= e e b = 10— 30
Sy dl— Oy 27 = SV S0 =
-X2=8‘ e 2.:10I bt e e ]
Dty B — Do vilir— s ’2\714_
2 v 6 — DEwals —— St —



A i

G 3=I2i - X 3:151-)( Bi=—T] B nd s S0

Sl = {3 bi— 3 v 18 = Fvi2li=.
S0 Bl e e O J S 3150

Jova2de— ST P (i

5 X 4:]6‘-)( 4:20”->< 4—=24 | - X 4=28

4 Sl — | 4w 20— Aovod — 4 v 28 =
2] ’ < Sy =2 J st 3)
Hiviali— Biava2h == = b v 3=
Y= 124: i Gi—130)
(G — B st —
Dl = Beva2— deve) — ] [ —
g e Qi 18 =— v — Do Adie=0
it (e B Bics Dvalih — G iR
vl D e i e 10 v 20—
2 v 18 = 4 v 16 = 1iyail0=— vl ==
Feve]hres Bovidhe— S — Bow G
1w =2 v s ety v —
v — o — 2y 16— i —]
Tvld— 1aveci9e—= 155y 2= 1155 =
baveal(ic=

X 3 =10 Blov el () e

Izraduni naslednje vaje in nau¢i se jih potem na pamet:

1A i S i i i SO G (g0 P
1v2—= i ==t st i O v ld—
i S e ove R | v e e— 2iv b =
Istie= 1v — ‘ DRI — i e
Tivihi = leve (== \ 3 1 s A ==

2
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[ I

3 v == B Ri=— ‘ e e ey =—""
3v 6= Fov =R dv 04—
Sy 9= 3vU—= | 4v13= 4v 2=
S M e S vidd— 4w 16—
Sevlpi=— Suviol—
By 5— | 6% B= | Tv 7=
Byl — bNl2 — e v14
Hovalhe= Gy IR e ey ] —
b 20— Gy —= v g8 —
Biy2aic= 62w 30—
b v 30 1
Qv iR O v i \ TOEy 10—
SV — 9vi1s= | 10v20=
8 v 24 = Doy A7 ey SR —
Ponavljaj Stevne vaje stran 4.
1kos v1pau= | 1'em v 1dm e 1 pola.y.1.lg.
1 vin.v 1 des. = | 1des. v Lkroni= | 1 dm v 1m
bdlv i =i v idh =) 1 e vl buk
1 jed: vl des. = 1 des. v 1 stotici =
20 dm = :'m 30 emi= . dm *.| .. 380 des. = - kron
) dE 20 pol —.lg. | 20lg. = . buk.
20, vin, — '+ des.c 8| 030 eld —dl g0 idn = m
40 jed. = - des. 70 jed. = - des. 100 jed. = - des.
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1.) 1 okno ima 6 8ip, koliko oken ima 12 Jip? Koliko 18 Zip?

2 okni, ker je 2 X 6 8ip = 12 sip.

2.) Uditelj postavi pri telovadbi 16 udencev v vrste, in sicer
v vsako vrsto po 8; v kolikih vrstah stojé udenci? — V koliko

vrst po 8 udencev se di 24 udencev postaviti?

3.) Koliko ljudij ima 4 uSesa? 6 uSes?
4.) Koliko voz ima 8 koles? 12 koles?

Gl. nav.

1.) Koliko zvezkov se more iz 18 pdl narediti, ako se po-

trebujejo za vsak zvezek 3 pole?

2.) Nekdo ima 8 konj; v koliko vozov jih more vpredi, ako

vpreze v vsak voz 2 konja?

3.) Otroci narejajo kupéke iz orehov; koliko kupdkov naredé

iz 20 orehov, ako jih denejo v vsak kupéek po 47

4.) Utitelj razdeli med uence 30 peres; koliko udencev ob-

dari, ako d4 vsakemu 5 peres?

5. Delitev.

(Gl nav.)
1+1= 24 2=
25 . =2 Ax . —4
polovica od 2 = | pol.od 4=

44 4= 545=
9 =8 2. . =10

pol. od 8 = pol. od 10 = -

"+ 7= | 8-+48=

2 X - =14 2 3=l

pol. od 14 = pol. od 16 =
10 4 10 =
2 =00

pol. od 20 =

34+3=
26 =g
pol. od 6 =

6+ 6=
=5
pol. od 12 =
9+9=
D Eaaii— 18
pol. od 18 =
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1+1+4+1= | 24+242= 34+3+3=
I X =3 3 =—ib | 3X =9
tretjina od 3 = tretj. od 6 = [ fretis 0d 9 —
4+444= 5+4+5-45= 616+ 6=
Al E=l =15 S me— 18
tretj.rod 12— tretj. od 15 = tretj. od 18 =
T+74+ 7= 8+8+8= | 94+9+49=
fref). od Zli="'"| - tretj. od 24 — tretj. od 27 =
10 4+ 10 + 10 =
tretj. od 30 =
4> .=28 b =211} G — 12
etrtina od 8 = petina od 10 = Sestina od 12 =
T oa i —ld g o= -16 8 3 == 18
sedmina od 14 = osmina od 16 = | devetina od 18 =
105x% =20

desetina od 20 = .

A 10 bX-=15 | 6 X-=18 | 7TX . -=21
get. od 12 = | pet.od 15 = | %est. od 18 = | sedm. od 21 =
8 X =24 G o s 9 bl =30
osm. od 24 = devet. od 27 = | deset. od 30 =
&5 =18 Bipn =20 L6 S - — 94 i7><-:28
det.od 16 = | pet.od 20 = | Hest.od 24 = | sedm.od 28 =




Sl Ot Bt

4% =900 5 Saam I R 6 e L 30
det.od 20 = | pet.od 25 = | Hest. od 30 =
4 X . =24 | BX.=30
det. od 24 — ‘ pet. od 30 =
pet. od 10 = tretj. od 12 = poliiiod 12—
det. od 12 — pol. od 18 = tretj. od 15 =
tretj. od 9 = sedm. od 14 = pet. od 20 =
dev. jed 18 — fest. od 18 = pol. od 20 =
det. 0d 16— osm, od 16 = Cef, L 0d L8 —
det. fod 20/= poliiiod A — pet::od 1b =
Sest. od 12 = polirod a8 — pol.iod 16 =
pol. od 14 = tretj. od 18 = des. od 20 =
pol. od 10 = tEet] ioditiG — poliod =6 —
pet. od 10 = b e pet. od 10 = 2.

Izra¢uni naslednje vaje in naudi se jih potem na pamet:

pol. od 2= pol. od 12 = tretj. od 3 = tretj. od 18 =
pol. od 4 = -pol. od 14 = tretj. od 6 = tretj. od 21 =
pol.od B.:= . poliod A6i— tretj. od 9 = tretj. od 24 =
pol. od 8 = pol. od 18 = tretj. od 12 =  tretj. od 27 =
pol. 0d 10 =  pol. od 20 = tretj. od 15 = tretj. od 30 =

det.od 4= | &et.od 12= | et od 20 =

det.od 8= | ¢et.od 16=' |  det.od 24 =

det. od 28 =
pet.od 5= | ‘pet.od 10 = pet. od 15 =
pet.od 26 = | pet.od 20 = pet. od 30 =



L5 doTna ¥

Sest. od 6 = 1 gest. od 12 = | &est. od 18 =
Sest. od 24 — | Best. od 30 =

gedm.od 7= | @ sedm. od 21 =

sedm. od 14 = | sedm. od 28 =
osm.od 8= | deviod 9= | des.od 10 =
osm. od 16 — | dev.od 18 = l des. od 20 =
osm. od 24 — dev.od 27 = | des. od 30 =

Ponavljaj Stevne vaje str. 4.

Izraduni:

1.) polovico od 1 dvojice, 1 desetice, 1 dvajsetice, 1 ducata;

pol. od 1 buk.
pol. od 1 1g.

2.) pol,.od1lm =.dm | pol.od 1! =-.di
pol.od 1dm=-cm | pol.od 1dl=-cl

i
pol. od 1 des. = - jednic.

3.) tretj. od 1 duc. = - kos., &et. od 1 duc. = - kos.
4) pet. od 1 des., 1 dvajs.

5.) pet.od1lm =—-.dm | pet.od 1! =-dl | pet.od 1 buk.
pet.od 1 dm = . cm | pet.od 1dl=-¢l | pet.od 1lg.
pet. od 1 des. = - jednic.

6.) %est. od 1 due. = - kos.

7.) desetina od 1 desetice, 1 dvajsetice.

8.) des.od1m =.dm | des.od1! =.dl | des.od1 buk.
des.od 1dm=-cm | des.od1dl="¢l | des.od1lg.

desetina od 1 desetice = - jednic.

Il
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.po

-leg
- pol

-leg

1

-leg

1
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1.) Razdeli med 2 otroka 2 hruski (4, 6, 8 . . . 20 hrugk)
na jednaka dela; koliko jih dobi vsak otrok?

2.) O& so med 3 uboge razdelili 3 (6, 9 . .. 30) kr. na
jednake deley koliko krajearjev je dobil vsak uboZec?

3.) Ucitelj razdeli 6 (12) peres na jednaka dela med 2 ucenca;’
koliko peres dobi 1 udenec?

4.) 24 vojakov stoji v 3 vrstah, in sicer v vsaki vrsti jednako
stevilo; koliko vojakov je v 1 vrsti?

1.) Nekdo maredi 5 (6, 10) zvezkov iz 30 pol papirja, in
sicer tako, da pride v vsak zvezek jednako Stevilo pdl; koliko
pol porabi za vsak zvezek?

2.) Iz 20 orehov naredi 4 jednake kupcke; koliko orehov
moras v 1 kupdek dati?

3.) Matidek ima 24 kositrenih vojakov in jih postavi v 6 (4, 8)
jednakih vrst; po koliko vojakov mora postaviti v vsako vrsto?

4.) Nek uéitelj razdeli 27 pisal na jednako med 9 udencev;
koliko pisal dobi vsak?

Gl nav.

lll. Racunanje sé stevili od | do 100.

1. Pristevanje.

104+10= | 50+-20= | 30}+60= | 70} 30=
TR T D e N e
50 4 20 = 5 des. 4 2 des. — 7 des. 50 + 20 = 70

10 - 10 10+20 | 1030

2010 | 30--20 i tod
30 4+ 10 it d. g A0
it d. it d.
20420 | 20430 20440 | 304301 4 100

et el L fdl ol e di




4 des. 2 vin. + 7 vin, =

2 krn. 4 des. -} 4 des.

. Ponovi:
8em -+ Tem = 6 dm | 4 dm = 3m +4m =
S5¢l +5¢ = | 9dl +4dl = Pl i@l —
Th + 6 = | ﬂj+7ﬂfV Qky | 9kg =
bgl. +9gl.= | Tdes. | 3des.= 4 vin. 4 5 vin. =
bpol4-8pil= | 2lg. +8lg. = | 4buk.+ 4buk.=
6dm=.cem | 6d F2c =.c¢l
Tdm -5 em =- em 8 kron - 9 des. = . des.
bm —+3dm=-dm 1 des. -+ 3 vin. = - vin.
81 +4dl =-.di 4lg. 4+ 3pl. =-pl
6 des. = . jed. 8 des. + 4 jed. = . jed.
a.
Hdm 3em +2cm = | 8m 6dm -+ 3dm
i e A 6 dl
\

11lg. 3 pl

ddm3em +2em =2 3Bem+2em=5em

2 des. 4 jed. 1+ 2 jed. =
6 des. 3 jed. - 6 jed. =

344 5=
95+ 3 =
714 8=
92 + 5 =
51 4 6 =

fo -
13-+ 5=
8+1=
| 831 6=

34 4 5=

4LB=19

de +Bel =

7 buk. 4 1g. -+ 31g.

ddm 3em 4+ 2cem = dDdm bem

9 des. b jed. + 3 jed. =
5 des. 3 jed. 44 jed. =

44 | 2 =
83 4 2 =
66 1 =
7219 =
21+ 8="|

844+ 5 =39

B3 4 =
26 | 3 =
95 J-id —
46 - 2 =
B4 g



2m 4dm + 6dn =
ddlisao el o bl =

i e

8dm Tem — 3 cm
b1 8dl +2dl
6 des. 9 vin. -+ 1 vin. 9 krn. 6 des. + 4 des.
3lg. 1pl. -+ 9 pl 1 buk.2lg. +4lg.
Bdm Tem—+3em=? Tem—+3em=10cm=1dm 8dm+1dmn=9dm
8dm Tem + 3em=9dm

1 TR |

1 des. 6 jed. +4 jed. = | 7 des. 2 jed. -} B jed. =

4 des. 3 jed. + 7 jed. = | 8 des. 1 jed. 9 jed. =
3+8= | 86F4= B149= | 903+f7=
154 b= iR B48= | 49+41=—
244+6= | H24+8= 483+7= | b545=
84 6 = 77 3 = 1 26+4= | 69F1=
38 L2= | 91-49= M46= | HT43=

23— 7 el 37340
C.

Hdm 8em 3 em

’ 4dm 6dm +Tdm
70 9dl J5dl

| 3dl 8¢l | 6¢l

8 des. 7 vin. -+ 8 vin. | 8krn, 9 des. | 9 des.
1lg. 7pl. + 9pl ' 6 buk.8 lg. -+ 8 lg.
Hdm 8em 4 3em =? 8em +3em=11cem =1dm1em

ddm 4 1dm1lem =6dmlemn ddm8cem 43 em = 6dmlem

11 I

1

’ 6 des. 4 jed. 4 9 jed.
2 des. 6 jed. 4 7 jed.

4 des. 7 jed. 4 5 jed. =
8 des. 6 jed. + 8 jed. =

Il



39+2=
24 7=
89 3=
35 8=
b4 49 =
7+ 8=
89 +9=
53 + 8 =

67 + 7= 68 +4 =
19+ 6 = 724 9=
89 47— 351 7o
36 4+ 9 = 86 7=
77+ 6= 47 4+ 4 =
15-lg— B8 g —
44 + 8 = 29 +4 =
38 +9 = 78+ 3=
94+ 2=11

39 42 =41

48
19

tiip

@ Ot Oy Gt =g

28

1 1 | | |

Ot 0 DO W=

O -1 3 @

it s
n

o O

Ponovi vaje @, b, ¢ tako, da zamenja¥ Stevila, n. pr.:

4 dm
3 lg.
61

2em -+ 5dm 3 em=

3em -+ 6 em =

8p1-+4p1.:
T8 dl =

5 buk.3 lg. + 6 1g. =

5 des. 3 jed. | 2 jed.
6 des. 9 jed. | 1 jed.
8 des. 6 jed. 4 4 jed.

6+ 2=
1446 =
gl ip =
42 7=
59 + 1=
64 | 8 =
88 +1=
48 + 3 =

54 34 =

8 krn. 5 des. -+ 5 des.
9m 6dmn —+ 8dm

+ 2l
7 des. 9 vin.-+ 6 vin.

1dl 4¢l

il

T4+ 3=
174+ 8=
85 4=
45 5 =
58 + 3 =
Bt+1=
83 L7 =
95 + 5 =

2 des. 7 jed. + 3 jed.
4 des. 2 jed. 4 7 jed.
7 des. 5 jed. 4 5 jed.

+

21
98 +
49 +

76 4 =
85+ 6 =
96 + 4 =

= oo oo Ot
110 1 1

(=]
Do
_I_
e

I

1T

1l

12 +5=
23 L 7=
36 1+ 9=
53 -+ 6 =
61 9=
M7=
94 | 3 =
27 + 5 =



a
94+2= | 948= | 9fd= """ 94 0=
19 2= 194+3= | 194+4= . 1949=
20 2= | 99 L3 ! 2944= - 2019=
894+2= | 894+3= | 89+4= | s9t9=

Izvri jednake vrste za osnovna #tevila 8, 7, 6.... 1.

b.

Izvrsi naslednje vrste ‘do 100:
1+1=2 | 12=3.| 24+2=4 ‘-1—[—3::4

24+1=3 | 34+2=5 ‘ 4-+2=6 44+ 3= 17
341=4 | 54 2=17 6-F2=28 74+ 3=10
Lt To tads e ititods
243=5 } 34+3=6 | 1+f4=5 | 214—= S
54+3=8 1 64+3=19 | b44=9 ‘ 6-+4=10 =
Lpdi e ed s e e e
Izvrsi jednake vrste za osnovna #tevila 5, 6, 7, 8, 9.

(G1. nav.)

c.

(Ustno,)

2+2:4‘3+3:6 | 4+ 4= 8| 94 9—18

44 9@ f g3 g gl e | fpl g gy
i.t.d.do 20 | it.d.do 30 a0 ) ol de o
(Pismeno.)

3o ’ glige g g

ol9f9— g - 9l glg

242} 21la— 38 fE8 3= o 949-19.Fg—
i t.d do 920 LA e e e

(G1. nav.)




St o

1.) V drevoredu stoji 75 dreves, potem jih pa zasadé na
jedni strani Se 8, na drugi %e 7; koliko dreves ima potem drevored?

2.) Kmetica ima 4 krave, vsaka jej d4 na dan po 3/ mleka;
koliko litrov mleka jej dadé vse krave na dan?

3.) V neki %oli je 40 de¢kov in 30 deklic; koliko otrok se
uéi v tej Soli skupaj?

4.) Nekdo kupi kravo za 82 gl.; pienice za 8 gl. in za 1 gl.
krompirja; koliko goldinarjev izd4?

5.) Suknja velja 24 gl., hlage 9 gl., oprsnik 3 gl. in par érev-
ljev 6 gl.; koliko velja vsa ta obleka skupaj?

6.) Neka njiva je 23 m dolga, druga zraven nje pa 9 m;
koliko dolgi ste obe njivi? :

1.) Posestnik ima 28 krav in jih prodi 9; koliko krav mu
Se ostane?

2.) V jedni klopi sedi 7 otrok; koliko jih sedi v 2 (3, 4)
klopeh?

3.) Na vadisdi je 60 vojakov in pride jih Se 40 zraven;
koliko vojakov je potem na vadiséi?

4.) Peter ima 3 suknje, na vsaki suknji 10 gumbov; koliko
gumbov ima na vseh 3 suknjah?

5.) Ode kupijo sukna in usnja, za sukno dadé 8 kron, za
usnje 4 krone veé; koliko kron so izdali ofe za sukno in usnje?

6.) Za 1 zvezek porabi§ 5 pol papirja; koliko pol papirja
porabi§ za 2, 3, 4, 5, 6 takih zvezkov?
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2. Odstevanje.

a.
90 —40= | 60—50= | 100—80= | 70—10=
0 —40= | 100 —50 = 90 —20= | 60— 30=
60 —60= | - 80 —-—-10= 60 —20= | 50— 10 =
90 — 40 = 9 des, — 4 des. = 5 des. 90 — 40 = 50
100 — 10 = 100 —-20="] 90—20= 100 — 30 =
90 —10="|/ 80 —20="| W0 —20 =" W 30 =
80 — 10 ="| m-@m:‘sm—mz | At 30 =
190 | it ds e
90 —30 | 80 —30 | 100—40 | 90—40
Ltedd s e a At e e e
b L
Bdm Tem —3em = I 8¢ 4dl —3dl =
Tm 8dm —4dn = Bl bel — 2l —
3 krn. b des. — 1 des. = T7lg. 4pl. —1pl =
H5des. bvin.—4vin.= | 2buk.8lg —4lg =

BdmTem —3em =9 Tem—8em=4em HdmTem —3em=5bdmdem

6 des. 8 jed. — 3 jed.
8 des. 8 jed. — 4 jed.

9 des. 4 jed. — 2 jed.
3 des. 9 jed. — 5 jed.

I

LR, SR S L e e 56 — 2 —
BT — 8 = ‘ 46 —HF= | B—2= 99 — 4 —
88 — 5= ‘ 18 — 3 = 49 — 7= ‘ 67 — 2 —
29 — 8= | 98 —2= Q7 s e 37 —4—
B9— 1= | 92—8=
SO Gres . @i— 39 — 2 =37



b2
ldn—3em= | 11 —4dl = | St gt = pli=
1m —bdn= | 1d —9¢d = | 1buk.—6lg.=
3dm — Tem = ‘ 4des. — 8§ vin.— Bl
8m —bHdm= | Tkrn.—Sdes.: gl el —
3dm —Tem=" 1ldm — 7em = 3 em 3dm — Tem =2dm3cm
3des. —bjed. = | 8des. —2jed. = | 6des. —9jed. =
2des. —8jed. =, | Hdes. —4djed. = | 9des. — 6 jed. =
60 — 4 = | 0—9= 90 g il gt g
80—bH= | 20—7= .| 40—3= | 90 — 4 =
30—6= | B0—2—="1| 100 —-1= 50— 5 =
60 —4 — 10 —4=6 60 — 4 = b6
b 3.

4dmbem —DHem = Blg. 4 pliicedpl =

8m 3dm-—3dm— 9buk. 7lg. — Tlg. =

71 6dl —6dl = | 6ken 3des.— 3des.=

1.dl Bl ——8elic— c-9vdens Yovin, —20 vinn——

7 des. 5 jed. — b jed. = | 5 des. 6 jed. — 6 jed. =

4des.9jed. — 9jed. = |  8des. 7jed. — 7 jed. =
45 — b = 6 — 6= Bl e e R e —

83 — 3 = 18 — 8 = 97T — 7 = 290 — 9 =



Tdm 1lem —2cm
8m 4dm — bdm
1 krn. 2 des. — 3 des.

3 des. 6 vin. — 9 vin.

5 buk. 6 Ig. — 8 Ig.
7lg. 3pl. —4pl
41 8dl —9dl
| 6dl 3ecd —Tc

Tdmlem —2em=7?

1 I |

Tdm 1 em manj 1 em je Tdm, manj 1 em je 6 dn 9 em;
Tdmlem —2cem=06dm9em

8 des. 3 jed. — 4 jed. = 3 des. b jed. — 7 jed. =
D des. 8jed. — 9jed. = | 6 des. 4 jed. — 8jed. =

32— g l 84—k — ‘ A8 — 9 = 1 23 — 6 =
8 —4= | 47—8= | 9B —7= 83 — 9 =
AR O R D O R S L o Rl S
26 — b — ‘ 91 — 8 = ‘ 71 — 2 = ‘ 64 — 9 =
71 —2= 71 manj 1 je 70, manj 1 je 69 1—2=69
6dm — Hem . — 1 des. — 4 vin.
bm 3dm —3dm = 8 buk. 9 pl. — 9 pl.

181 B

Sabiscl 2l = | ‘Tlg "6pl —T7pl
4k, 7des. —9des.= | 71 bHdl —8dl

ddes. —8jed. = | . 6des. 9jed. — 9jed. =
9 des. 3 jed. — 2 jed. = ‘ 2 des. 1 jed. — B jed. =

B 85 0= | 10—d=— | B0 gL
SRUc o e BN SR R Y SO Ve =



diagton s nEkes

Izvrii naslednje vrste:

a.
9 —9= | Qi teg ——r S g0 & i 99 — 1=
89 — 9= | 89 8= "| 8y —TF= . 89 —-1—=
799 — 9 = i RO — R —— i e ST O = 2 9 —1=
----- | « s s s | ol s a8 -‘ " s s s
9 — 9= ‘ g -8 = 9 —T= 9 — 1=

88 — 8 = 88— 1= 88— 6= i.td
ieikd i td | it.d
97— 97 — 6= it d.
87 — 7= Q7= i d
Tated I, ted
b.
P T e S
81 — 2 = Bl 3= i Ble—d =0 8L —9—
b o9 = TP B i e e ) e
it d. | i. t. d. | itndi Tt 2
e e L
928 10074 93 —4= | 93 —5= i t.d.
82 —3— | 82— 4—itd 83-_4= 1| 83—-bH= it
STl fotedis 1wl ds
C.
100 — 1 = 100 — 2 = gui g o b 00 < g
99 — 1 = | 108 10— grL2 = 97 —3—
9B | fice ol 108 g ‘ 95 —2= | 94— 83—
e it d o it



99 — 3 = 98 —3= | 100 —4= | 99—4—=
96 — 3 = 95 —3= | 96 —4= 1t ds
93 —3= | 92 —3= 92 — 4 = i 98 —— 4 =
it i td: ‘ it ds ‘ it d.

Take vrste izvrii tudi z zaporednim odstevanjem §tevil 5,
6, 7, Bird.

: Te vrste zacéni tudi z manjiimi $tevili, in sicer posebno pri

odstevanji Stevila: 2 z 20, 3 s 30, 4 s 40 i. t. d.

Gl, nav.

34.=6 44 .=9 ’ 24.=6

LIRSS e 44.=1

Fubeats 0 o [ B o ki g

13 F.=15 43 . =44 ] b1}« = 57
26 . = 29 WB4.=79 | 83-4.=88
53 4 . = 59 324.=3 | 94-}.=097
184 .=20 | b9L.—=60 | 42-1.= 50
Cr B E R 26 4.=30 | 93-4.=100
34 . =40 66 - =70 | 8l-4:= 90
39 4. =41 57 . = 62 ’ 84 4. =93
28 | . = 31 35 4. =41 | 26-+.=33
83 4. — 92 ML o—=g9 | 15, =92
96 =30 |24 1. — .98 ‘ 85 =43

100 ¢+ 72 =79
2 434 . =50

42 . =48 91 -
B5f. =02 | 66

I



Radéunanje z utezi. @) Kos sladkorja tehta 20 dkg, drug
kos 9 dkg; koliko tehtata oba skupaj?

b) Kos soli tehta 60 dkg; koliko soli ostane, ako se je porabi
20 dkg?

r) Zavoj volne tehta 4 kg; koliko tehtajo 3 taki zavoji?

Kaj se tehta?

1.) Krémar ima 2 soda 0la; v prvem sodu je 80 /, v drugem
20 ! manj; koliko litrov ga je v drugem sodu?

2.) Popotnik plada v krémi opoludne za meso in prikuho
60 vin., za 6l 10 vin., za sir 20 vin., za kruh 8 vin.; koliko
placa vsega skupaj?

Napisi stevila jedno pod drugo na tablo.*

3.) V #tacuni lezé na mizi 3 zavitki, v vsakem je 6 fig;
koliko fig je v vseh treh zavitkih?

4.) Krhet (stok) sladkorja tehta 8 kg, drug 2 kg ved; koliko
tehtata oba krhta skupaj?

Kaj mora§ najpoprej izracuniti, kaj potem ?

5.) Vilice imajo 4 osti; koliko osti ima 5 vilic?

6.) inilja odreze od 1 trakov 40 em za petlje (madne);
koliko centimetrov trakov e ostane?

Izradunanje razlodka. Primer. V neki ¥oli sedi navadno
8 otrok v 1 klopi, danes pa samo 6; koliko jih manjka?

1.) Na vrtu stoji 14 sadnih dreves, 8 izmed njih je hrufek,
druga so pa jablane; koliko je jablan?

2.) Jozek ima 7 vin., Ancika pa 15 vin.; koliko vinarjev ima
Ancika veé kot Jozek?

3.) Mesarski hlapec kupi tele za 24 kron, pri sebi ima pa
samo 18 kron; koliko kron mu manjka?

* Stori to vselej, kedar si vseh #tevil ne mores zapommiti.



4.) Gospodinja ima 7 m platna, potrebuje ga pa 12 m; koliko
metrov ga jej % manjka?

5.) Natakar prinese za 2 mizi 11/ dla; ako postavi na prvo
mizo 7 [, koliko litrov nese na drugo mizo?

1.) Neka Zena prinese na trg 1 ducat, druga pa 8 jajc;
koliko jaje imata obe skupaj?

2.) Minka dobi 12 pisank za god in jih popise 8; koliko
pisank ima e nepopisanih?

3.) Skoz neko vodovodno cev pritede 14 / vode, skoz drugo
v istem dasu 8 1; koliko litrov vode pritede skoz prvo cev ved
kot skoz drugo?

4.) Za 1 pisanko porabi Nezika 3 pole papirja; koliko za
2 taki pisanki? koliko za 3, 4, 5, 6 pisank?

90 — 30 — 20 = | 70— 10 — 40 =

80 — 20 — 30 — 10 —= ‘ 100 — 30 — 40 — 10 — 20 =
45 —8—2= ’ 87T—6—5=
07— 28— | 36—4—8—-5—7=

o v R SRR S e WO LER R Y MR

1.) Nekdo razdeli 18 orehov med tri dedke. Prvi dobi jik’6,
drugi b, tretji ostanek; koliko orehov dobi tretji?

2.) Nekdo je dolzan 90 kron. Plada jih najpred 40, potem 20
in pozneje 10; koliko kron ima e pladati?

3.) Kos sukna ima 40 m; koliko ga Se ostane, ako se ga
odreze zaporedoma 3 m, 6 m, 7m in 4 m?

4.) V sod¢ku je 1 hl kamenega olja; koliko litrov Se ostane
v njem, ako ga zaporedoma 20, 30 in 40 / iztogis?

5.) Od 80 kg soli prodai zaporedoma 8 kg, 6 kg, 9 kg in

7 ky; koliko soli ti %e ostane?
3#



L e A

T+ 8= | 424 8= | 5+98=
40 + 30 = \ 61— 7= | 394 9—
86 L7 LG g ARe LB L g

1.) Hleb kruha tehta 4 kg; koliko tehtata 2 hleba? koliko
3, 4, 5 hlebov?
2.) Nekdo ima 7 kron in izda 4 desetice za skrob (stirko);
koliko mu %e ostane?
3.) Deska je 3 dm firoka; koliko sta dve taki deski Siroki?
32 4?
4.) Ako vlijes 8 dl vode med 6 ! vina; koliko decilitrov
meri zmes ?
5.) Od 3 leg papirja porabi nekdo 9 pol za pisanke; koliko
papirja mu Se ostane?
6.) Nekdo ima 9 kron 8 desetic in plada za kosilo 7 desetic;
koliko denarja mu $e ostane?
7.) Mati potrebujejo za 1 srajeo 4 m platna ; koliko za 2 srajei?
koliko za 3, 4, 5 sraje?
8.) Vrvica je 8 dm 7 em dolga. Ako jo skrajsa za b em,
potem za 6 cm, kako dolga je konedno?
9.) V nekem mestu ima ulica 30 hi§, druga 20 in tretja
40 his; koliko hi% je v vseh treh ulicah?
10.) Od 6 dI 3 ¢l vinskega cveta ga zgori 9 ¢/; koliko vin-
skega cveta Se ostane?
11.) Kocka ima 6 ploskev*; koliko ploskev imata 2 kocki?
koliko 3, 4, 5 kock?
12.) V loncu, ki 1 kg tehta, je 3 kg masla; koliko kilogramov
tehta lonec z maslom vred?

Ponovi po redu, kar ves o denarju, merah i t. d.

1g = 100 kg
* Pokaii!



Casovne mere: 1 tedlen = 7 dni, 1 teden = 6 delavnikov
1 dan = 24 ur.

Racdunanje s ¢asovnimi merami. Primeri. @) Henrik
je bil pred Veliko nogjo 4 dni, po Veliki no¢i pa 3 dni v Soli;
koliko dni je to skupaj?

b) Janezck je 4 dni v Solskem vrtu delal, Andrejéek pa
2 dni manj; koliko dni je delal Andrejéek?

¢) Anica je vsak dan 4 ure v Soli; koliko ur je v 2 (3, 4, 5)
dneh v %oli?

1.) Ode so 1 teden in 4 dni popotovali; koliko dni torej?

2.) Nande po¢iva vsak dan 16 ur; koliko ur dela na dan?

3.) Ladja potrebuje po vodi od kraja do kraja 6 ur, proti
vodi pa 3krat toliko ¢asa; koliko ur potrebuje torej proti vodi?

4.) Popotnik je moral zaradi visokega snega v kraji 4 5 dni,
v kraji B 6 dni in v kraji ¢ 1 teden ostati, za hojo samo po-
treboval je le 2 dni; v kolikih dneh je dospel do svojega cilja?

5.) Nekdo porabi vsak dan 4 krone; koliko porabi v 2 (3, 4,
5, 6, 7) dneh?

3. Mnozenje.

1.) Ponovi vaje stran 12, 13, 14, 15:
2.) Spremeni v naslednjih vajah krajse izraze v dalje, ustno
in pismeno in izraduni!
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G di=— e di=— B3 — S a8 =
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Biad— 9 idi== 8o l= 8 X 4= 20—
Tesabic= 2000 — DD s e —
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68— TX8= B — O Bi= 10568 =
dias 1) <8 i — oasi— 28 ==
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6ol = vl S0 = SR B0 — o 910 e 103 10

SEaaesitD S0 == 0 X 10 =2 b g d0e= i @l
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1% 1=
2% 1=
e
4x1
51
6 X 1
TX1=
8 1=
10X 1 =

T ==
SR —
Ly (b=
B i
(aiie—
i —
Bl —
1) o —

e e
e
e S —
2 at—
2305
P
DnE e
Ae - Ur—
PRI =

* Nauéi se ga na pamet.
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TX 1= 8X 1= IX 1= | 10X1=
TX 2= 8 X 2= IX 2= | 10X 2=
Theg e 8 W B Ghaiges b e
TX 4= 8 X 4 = STEr Woe4—
7TX b= 8 X B = 9% h= 10 X b =
TX 6= 8 X 6= 9X 6= | 10X 6=
TX T = 8 7= 9% 7= 10X 7=
TX 8= Ll BX 8= | 9 8= | .10X 8=
TX 9= 8 X 9= 9X 9,= L
7 X10 = 8 X10 = 9 %10 = 10 X10 =
2X 3= | 83Xb=| 6X3=| TX2= | 3X8=
3X2= | 53X3= | 3X6= | 2X7= | 8X3=
TX8= | 6 X5= | 4Xx9= sxa=|6x7=
8X 7= | bXb6= | 9X4= | 9X8= | TX6=

1 kopa == 60 kosov.

1.) Soba ima 4 okna, vsako okno 2 oknici; koliko oknic
imajo vsa okna?

2.) V Solski sobi sta 2 wvrsti klopi, v vsalki vrsti stoji 7 klopi;
koliko klopi je vseh skupaj? ;

3.) Rokodele¢ ima 8 delaveev in plada v soboto vsakemu
8 kron; keliko plada vsem?

4.) V 4 loncih je mleko, v vsakem 2 /; koliko litrov mleka
je v vseh loneih?

5.) Koliko kilogramov surovega masla di 10 krav v jednem
mesecu, ako ra¢uni8 na jedno kravo 4 kg masla?

6.) Nekdo porabi vsak dan 5 kron; koliko v 4 dneh?

7.) Virdek dd v 1 uri 10/ vode; koliko v 8 urah?

8.) Koliko zasluzi nekdo v 6 dneh, ako zasluzi vsak dan
6 kron?
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9.) Pri neki kravi se namolze vsak dan 5/ mleka: koliko
litrov mleka se namolze v 7 dneh? koliko v 2, 3, 4, 8, 9, 10 dneh?
10.) Nekdo spi vsak dan 8 ur; koliko ur spi na teden?

11.) Pisa¢ napife v 1 uri 4 strani; koliko strani napise v 2,
Fadiese larah ?

2.) Nekdo si prihrani na teden 5 kron; koliko si prihrani v

3

)
2, 3, 4, ...10 tednih?

1.) Na sadnem vrtu stoji v 1 vrsti 10 dreves; koliko v 2,
3, 4, ... 10 vrstah?

2.) Prijatelj %olske mladine poslje uéitelju 1 kopo in 10 sving-
nikov, da jih razdeli med udence; koliko svinénikov je to?

3.) Nekdo sprejme 90 kron na mesee, izda jih pa 50; koliko
kron mu ostane?

4.) Zavoj tehta 2 (3, 4, ... 10) kg; koliko tehtata 2 taka
zavoja? koliko 3, 4, 5, ... 10 takih zavojev?

5.) Vrvica je 38 m dolga; koliko je % dolga, ako 5 m od
nje odrezes?

6.) Koliko litrov ovsa se potrebuje na dan za 5 (6, 7, ... 10)
konj, ako 1 konj 9 /'ovsa na dan pozoblje?

7.) Neki rokodelec je 40 tednov v Gradei, 1 leto in 8 tednov
na Dunaji delal; koliko tednov je na Dunaji delj delal kakor v
Gradei? (1 leto = 52 tednov.)

8.) 1 lega papirja tehta 8 dkg; koliko tehtate 2 legi? koliko
3, 4,5, ... 10 leg?

9.) V sodéeku je 1 2l kamenega olja; koliko litrov kamenega
olja ostane %e v njem, ako se zaporedoma 10, 20 in 30 ! iztodi?

10.) Mati kupijo 1 par tkaninskih &evljev za 4 krome, 1 par
usnjatih devljev za 2 kroni drazje; koliko morajo za oboje pladati?

11.) Nekdo ima 40 k! vina v kleti in ga pridela ob trgatvi
Se 30 hl. Ako ga potem 60 Al proda, koliko hektolitrov vina ima
Se v kleti?

12.) Neka Zenska potrebuje za predpasnik 2 m ¢&ipek; koliko

potrebuje za 2, 3, 4, ... 10 takih predpasnikov?



a.
dm =-dm | Tl =- dl 4buk. =+ lg. | 3 des..=+ vin.
2dn=.cm | 8dl=-cl | 6lg. =-pl. | 9krn. = des.

b.
1std:=""dn: o idi— dn. Jtd="dn .= 10 td, = . dn

. dn. St == -adn: 91d. = . dn.

l

Htd. =. dn. 2 td.

Ponovi:
bdm -4dn= | 4m 6dn 4 4dn =
6d +4d = | 8des 4vin.}+ 9 vin. =
blg. +8lg. = ’ S5dl+4 312dl=

8 jed. 4 1 jed.
7 jed. + 3 jed.
9 jed. 4 5 jed.

| Gdes djed 44 jed.
| 3 des. 8 jed. |- 6 jed.
| 8jed. 4 4 des. 9 jed.

64+2= 545= T4+8= 324+6= 6248=
4176 =

R
I

Tdm -+ 2 dm b em | ~1dt 4-1dl 8e =
dm —+3m 9dm | Tdes. - 2 des. 9vin.=
81 +11 7di ‘ 3 krn. -+ 4 krn. 7 des. =
5des.| 3des.4jed.= | 1des. | Tdes.bjed. =

Tdm~+2dmbem =? Tdmin 2dm je Qdm; 9dm in b cm je 9 dmbd em
Tdm—+2dmbem =9 dmbdcem i

i

1h.
W42= | 104+18= | 30429= ' 60 + 23 =
40439= | 70+ 29= 50 - 42 = | 40 + 56 =
80+ 17= | B804 47= 20 + 73 = 30 + 53 =

70 4 25 = 70 in 20 je 90; 90 in 5 je 95 70+ 26 =9



2 a.
4dmbem 4 4 dn = 2 buk. 9 lg. -+ 6 buk. =
dm: - 2dmf-bm — | bdl 6¢ 4-1dl =
Dl il g 31g. 6pl. 5l =
8des.3jed. 4~ 1des.= | b des. 2jed.| 2 des. =

ddmdem+ddn=2? 4ddmninddmje 8dm; 8dm in 5em je 8 dm b em
ddmbem + 4 dm = 8dmbcm

2 b.
45 -+ 40 = 424 50= | 26+20= | 564 10=
25 70 = 98 a1 e gn e fies b ah L
34 4+40= | 164+70= | 54-}20 = 87— 50 =
45 + 40 = 40 in 40 je 80; 80 in 5 je 85 45 4 40 = 85
B L e RS | R L R e S )
= s [ Bl S R i 93 Ll 29 - 10
31 - 10 ‘ 321100 [ ‘33 li10 39 -+ 10
A VA T
Izvrii tudi vrste, katere se z naslednjimi ¢&leni zadn:
RO bR R e et 19 -} 20
TIER 905 [ 2er 300 el =108 o 19 - 30
11 -+ 40 | 901 40 d Nelani ot 19 -+ 40
Gl. nav. IR i b

1.) Nekdo ima 6 kron, dobi pa %e od brata 3 krone 5 desetic;
koliko ima potem?

2.) Andrejéek porabi za zvezke 3 lege 4 pole papirja, pozneje
pa 3¢ 2 legi; koliko papirja porabi Andrejéck ?

3.) Od dveh sodov tehta prvi 40 ky, drugi 36 kg; koliko
tehtata oba skupaj?

4.) K 44 udencem jih pride S 20 v %olo; koliko jih je potem
v %oli?



Ponovi:
Bdkg — bidkg = |\ WAl 6l == 2dl =
14ky —6ky = 4dm Hdm —bHdm =
B8 Bl =" |- ides Prwini— B vin fe—
9 jed. — 4 jed. 8 des. 9 jed. — 6 jed.

15 jed. — 7 jed. = | 8 des. — b des. =

6 des. — 3 jed. 5 des. 1 jed. — 8 jed.
9 Bt P T e e B = 87 —4 =
TRyt e e O
1 8.
Lidm == d\dm. Biem = b il —4] 22dl—
8 des. — 4 des. 7 vin, = 3lg. —21g. 4 pl. =
6des. — 2des. Hjed. = | 9des. — 4des. 7 jed. =

4ddm —1dmB8em =? 4 dm manj 1 dmso 3 dm, manj 8 em sta 2 dn 2 em
ddm — 1Ldm8cm=2dm?2 cm

1b.
oy Gy R [ T VR | | 70 44 —
60— 24— | 60 —57—= | 90 —36 = | 100 — 88—
o0 Siug e T el 0 L 30T 100 s B <
e R e R R, | e, S Ao
80 85 ok 80 — 30 je 50, manj 5 je 45 80 — 85 — 45
2 a.

8m 8dm —4m L ST Ol R T
9 krn. 4 des. — 2 krn. | blg. 9pl. — 21g. =
8des. 4jed. — Hdes. = | 3des. 2 jed. — 3 des. =

9 krn. 4 des. — 2 kmn, = ?
9 krn. — 2 krn, = 7 km, 9 krn. 4 des, — 2 krn, = 7 kin, 4 des.

I



2 b,
66—20= | 93—10= | 56—10= | 71—10=
6—40= | 85 —50= | 67—50= | 81— 10=
93— fo= | 92— 40— | M—60= | 58 40—
94 —-80= | 65—30= | 97—60= | 36— 30—

68 — 20 = 60 — 20 = 40 68 — 20 = 48
GO0 L R 10 el 01510
89 — 10 i 88 — 10 bt 8L =410
L. itod it d.

99—20 | 98—20itd | 0120
79—20 -| 78—20 7E Bg
i ds ! o } i e

Izvrsi jednake vrste z zaporednim oditevanjem Stevil 30 in 40.

Gl1. nav.

1.) Neka gospodinja porabi od 8 / mleka 37 4 dI; koliko
mleka ji Se ostane?

2.) Vrvica je 6 m 4 dm dolga; koliko je %e dolga, ako jo
za 2 m skrajsai?

3.) Stardek je zdaj 80 let star; koliko je bil pred 42 leti star?

4.) Neka vas ima 96 hig, izmed katerih jih 30 pogori; koliko
hi¥ ni pogorelo?

1.) Jernejéek je 73 ére¥njevih pesk vsadil, 40 jih je poginilo;
koliko peska je pognalo kali?

2.) Za 1 par nogavic se potrebuje 9 dky volne; koliko za
2, 3, 4, b, 6 parov?

3.) Neka druZina izd4 na teden za kruh 8 kron, za meso
10 kron, za maslo 4 krone, za moko in jajea 4 krone 5 desetic,
za krompir in sodivje 4 krone; koliko znese vse to skupaj?
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4.) 1 skupek pletilnih igel ima 5 igel; koliko jih je v 2 skup-
kih? 3, 4 skupkih?

5.) Trgovec proda od 76 m sukna najpred 30 m in potem
Se 8 m b dm; koliko sukna ima $e za prodajo?

6.) Neka druzina Steje 7 oseb. Ako se raduna na vsako osebo
2 dl fizola za obed, koliko fiZola se potrebuje?

7.) Izmed dveh sodov tehta jeden 30 kg, drugi 4 kg ved;
koliko tehtata oba skupaj?

8.) Nekdo je imel knjigotrzeu 86 kron za knjige placati, pladal
pa je 20 kron; koliko ima %e pladati za knjige?

a.
284 54 9= ‘ 20+380+5= | 524 3l 6=
16 2 b+ 864 7= ‘ 40 452 4+ 1=
6443 + 8= 154+60+8= | 30450-420=
84+ 9— bh=" I 86 —10—8= | 604 9— 6=
5b— 94+30= | 22— 8—4= | 9 —40—20=
43— 64+ 7= | 31— 346= ’ 80 — 20 — 60 =
b
12dm Hem —+ 3em = ‘ 7%61zg. —9pl. =
307 2dl +8dl = ‘ 32m Tdn —2dn =
7?1 krn. Hdes, } 9des.= | 34 des.1 vin.— 3 vin.=

1.) V %olskem razredu je vpisanih 35 deckov in 30 deklic.
Nekega dne manjka 20 otrok. a) Koliko otrok bi moralo biti v
Soli? &) koliko jih je v Soli?

2.) Trije gospodarji razdelé med seboj 85 kg riza tako, da
dobi jeden 20 kg, drugi 30 kg in tretji, kar ostane.. @) Koliko
riza dobita prva dva? &) koliko dobi tretji?
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3.) V gozdu stoji 48 bukev in 20 hrastov. Vihar izruje 30
dreves. a) Koliko dreves (bukev in hrastov) je stalo v tem gozdu?
b) koliko dreves vihar ni izruval?

4.) Nekdo ima v dveh malih sodeih vino, in sicer v jednem
48 1, v drugem 407 Ce iztodi iz prvega soda 20/, @) koliko
littov vina je Se v prvem sodu? &) koliko litrov vina je bilo
v obeh sodih? ¢) koliko litrov vina je $e v obeh sodih?

5.) Hleb sira tehta 10 ky; koliko tehta $e, ako se ga prodi
4 kg in pozneje Se 3 kg?

a.
SGR LRl gl e g o el
BT =9= | 6738 % 8= | &8t g
4244 Xb5= | 6.2 98 i 4 X10 —20 =
TX6—5=_ | 8 X3460= | B50— 83X 8=
3XD+7=164+7=22  4244x5=42+ 20 =62
b L
3dm +4dem =-cm bl 4+ 1dl=.dl
7 krn. 2 des. = - des. 9lg.} 8pl.=. pl
b 2.
2td. +4dn. =.dn. | 1due. -+ 7 kos. = - kos.
7par. - 8 kos. = - kos. | 1kop. + 9 kos. = . kos.

1.) Na suknji sta dve vrsti gumbov; na vsako vrsto jih
pride 4, na hrbet pa %e 2 gumba. @) Koliko gumbov je v obeh
vrstah? &) koliko na celej suknji?

2.) Kos platna je 20 m dolg, iz tega so naredili 4 srajce.
Ako se porabi za vsako srajeo 4 m platna, a) koliko metrov platna
se je porabilo za srajee? b) koliko metrov platna je ¥e ostalo?
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3.) Iz soda so natodili 5 vrdev vina, in sicer v vsak vré 4 [.
Ako je v sodu %e 36 [ vina ostalo, @) koliko litrov vina so nato¢ili
v vrée? b) koliko litrov vina je bilo v sodu?

4.) Gospodinja je kupila 8 krhtov sladkorja, vsak krhet je bil
10 kg tezek. a) Koliko kilogramov sladkorja je kupila? &) koliko
kilogramov sladkorja je %e imela, ako ga je 52 kg porabila?

2 X 8= o e ’ 2 X 30 = ’ 2 X 40 =
3 X2 — "1 ><20“_ 3 X 30 = 2ol
2% 20— 2 X 2 des. = 4 des. = 40 2 x 20 =40
4 X 20 = 2 X 40 = ‘ 5 X 20 = ‘ 3 X 30 =
2 >@hli= e 2 X 30 = 2 ok e

1.) Na sadjenosnem vrtu je 5 vrst dreves, in sicer v vsaki
vrsti 20 dreves; koliko dreves je v 2, 3, 4, 5 vrstah?

2.) Neka knjiga velja 40 vinarjev; koliko veljate dve taki
knjigi?

3.) Gospodar kupi na teden za svojo druzino 30 I vina;
koliko litrov vina kupi v 2, 3 tednih?

4.) Stacunar ima 4 kose sukna, v vsakem kosu 20 m; koliko
metrov sukna je vseh 4 kosih?

1 ura = 60 minat, 1 minuta — 60 sekund.
1.) Koliko je ura 1, 2, 3 . . . 12 ur po polnoéi?
2.) Koliko je ura, ¢e je minulo 1, 2, 3, 4 . . . 12 ur popoldné?
3.) Koliko ur dneva je minulo ob 1, 2, 3 po polnoéi? ob 5,
6, 7 zjutraj? ob 9, 10, 11, 12 dopoldne?
4.) Koliko ur dneva je minulo ob 1, 2, 3 popoldne? ob 6,
7, 8 zveder? ob 10, 11 po noéi?

4



5.) Koliko je ura, ako je minulo @) 2, 3, 6, 5, 8, 10, 11,
12 ur dneva? &) 13, 14, 17, 18 ur?

6.) Koliko ur je @) med 2 in 4 zjutraj? 3 zjutraj in 9 do-
poldne? 7 zjutraj in 11 dopoldne? &) med 11 dopoldne in 2 po-
poldne? 8 dopoldne in 4 popoldne? 10 dopoldne in 10 zveder?

7.) Sola se zatne ob 8 zjutraj in traja 3 ure; obkorej neha?

8.) Neko sprafevanje se za¢ne ob 10 dopoldne in traja 4 ure;
obkorej neha?

9.) Otroska veselica traja 3 ure in neha ob 5 popoldne; ob-
korej se je zadela?

10.) Stric se peljejo 11 ur od Celja do Trsta, kamor ob 9
zveder dospejo; kedaj so se iz Celja odpeljali?

11.) Koliko ur je minulo od 9 zveder do 5 zjutraj?

12.) Vestni zdravnik Robert prifel je k bolniku ob 10 zveder
in je bil pri njem 4 ure; obkorej ga je zapustil?

4. Merjenje.

1.) Ponavljaj vaje stran 16, 17, 18.
2.) Razstavi v naslednjih vajah $tevila 6, 15, 10 i. t. d. na
take jednake dele, kakor¥ni so iz danih nalog razvidni:
3 =16 SR — S —rd 15y
B =11H v 1h— - X 6=24 biv 24—
dxca e Dy elfi=— e 8=—16 Sivilti—

S T e b — S S —i 21 AT e
6=3+43 (G1. nav.)

- XA = 4 4v 4= - X4=24 4v24—=

- X 4= 8 v 8= - X 4=2928 4v28 =

ol =il ) 4 v 12 = s i—o30 4dv32=

A =16 4v16 = o x4 =36 4v 36 =

X 4=20 4v 20 = X 4=140 4v40 =



S SR

sl 4ovile — ‘ >4 — 36 4 v 36 —
s eyl = Sl =) 4520 =
A== Aok ‘ B e e e

Gt =0, al vl XA —98 . IvI8-
- X4 =12 4dv12— ' A Av 4 —

Aoy 4oyl L ah — 4v 4= 4'v 20 —
4 vy -— 4 v o0 — AviGi— evd — 4v32 =
S a1 BV h— s b — () hv 30—
e he—ul() hv 10 = nisce b Bivabi=—
Swah=—1h Bivielhie— i b — 10 b v 40 =
sh —— ) Biv20.— X Hi—idh biwdh —
< h=—2h bav2h— v o b i=—uh() v bh)—

cae by —9f) Hhv 20 = ' =l bhvdli—
sreh—3b hiN A= soxeh—udh Hvdh =
S hi—10 hv10 = caah =5 Hiv 15—
<3 h=— 30 hval— S Bii=—"R{) bvhH)=
SEh o= 2h V2D — S he— BV hr—
hivibh— 5vh0 = Biv 2ni— Divl(i— i —
ey ehi— Hhvd40 = B2l hvaali— bv4h —

by b —t1 16 vi18.— ‘ 6 v30 = { 6 v42 = ‘ 6 v bl =
6vi2= | 6vH = 6v36= | 6v48 = 6 v 60 =

i



6v30= |

6v 6= |

v d—
Tyl =

Gy i —
e —

By =8 —
Ryt

8 vl =
8v 24— ‘

9ve9—=
9v18 =

Ol == i
Qv dbi=

10 v 10 =
10 v 20 =

10 v 40 =
10v 50 =

52 —

Givi2d —
v 18 =

Ty —
7\’56:

N e —
V28—

8V hb =
By bdi—

Sv 64 —

| 8v80=

Yev 63—
T2

9v4h =
G 7 —=

10v50= | 10 v 70 —

by g —— havdd—
6y 36— L —
Tvol= | Tv3h=
e — e
7 v56 = ‘ v 3h =
% N — vy —
8v 24— ‘ 8 v40 =
B o2 == 8 v48 =
8 v 40 = 8v 32—
8 v48 = 8 v bt =
9v 27 = ’ Qv db —
9v 36 = St —
9‘,‘63: 9V18=
9v8l = 9v 9—
10 v 30 =

10 v40 = | 10 v 60 =
10v100= | 10 v 10 =
10v 90= | 10 v 60 =

105770 =

|

|

|

6 v48 —
Gy 60—

7 v 63 =
0=

v 70 =
7 v 63 =

BNeide—
8 v 80 =

8% 8=
BV (=

9w 81 —
9v 90 =

9\’90:
9% 54 —

10v 90=
10 v 80 = | 10 v100 =

10:v 20—
10v30= | 10 v 80 =
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Jeden v jeden.

1v = Dyt DV — Asvecl=— v
ez lale e D= Ay R = B
1v == 2v 6= v 9 — divalo — Hivalhr—
1w — DB Byt s vl — B 2=
19— Syl — Stv il — 20— Hivido —
o= el di— Bvalgi= abag Okl b v 30 =
Tt — vl A= vl — dvioR— aD —
I e v libi= Svidd — divia? — Hhvd0 =
12V = D = Bl — 4 v 36— b vidb —
Tavali— i 20— Giv 30— 4 v 40 = Bw bl =
6y b= v Sy iR e— Qv 0 — iy i) —
6wl 2i— vl d — Bl — Gl — =0y 20—
6 vl Bi— Tve2l — 8v 24— Qa7 ==l v 30 =
6v 24 = e — Q32— v 36— 110 va0—
6v30= T b — 8 v40 = 9vdb—= 1 10v 50—
v ab— Tevads — 8v48 = Qv hd— 110 v 60 =
VAl — T vidd — Biv bb — 9iw 63— 0 10—
6 vds — (Vb — 8 v bl = Qv T — 10 v B0 —
Giviod — e 60— S w2 — Ofvisle— v —
G 60 = Tl — 8v80= v 90— 10 vl 00 =
6 kosov = - parov 16 desetakov = . dvajsetakov
9 vin. = - dvojic 12 desetic = - dvajsetic
80 pol = - leg 40 dm — il
50 jed. = - des. 90 jed. — . des.

1 kos v 1 paru=

Aidl vl ]

9 des. v 9 krn, =
b jed. v b des. =

2 kosa v 2 parih
6em v 6dm
3 vin. v 3 des.
8 jed. v 8 des.
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1 leto = 12 mesecev, 1 mesec = 30 dui.

1.) 8 dreves stoji v vrstah, in sicer v vsaki vrsti 4 drevesa;
koliko vrst je to? v kolikih takih vrstah bi stalo 12 dreves?

2.) Na kolikih rokah je 10 prstov? 15 prstov?

3.) Koliko voz ima 8 koles? 12 koles?

4.) 1 okno ima 6 Sip; koliko oken ima 12 8ip? 18, 24, 42 &ip?

5.) Med uboge se razdeli 24 vinarjev; koliko ubogih je bilo,
¢e pride na vsakega 8 vinarjev? koliko jih je bilo, & pride na
vsakega 6, 4, 3 vin.?

1.) Trak je 6 m dolg; na koliko kosov po 3 m (2 m) dolge
se ga more razrezati?

2.) Mati potrebujejo za 1 srajeo 2 m platna; koliko sraje
morejo narvediti iz 6 m? koliko pa, & potrebujejo za 1 srajeo
3 m platna?

3.) Za 1 vojaik plas¢ se potrebuje b m sukna; koliko plasdev
se more narediti iz 10 m? iz 15, 40, 45 m?

1.) V Zehtarju je 6 I mleka; koliko steklenic se more # njim
napolniti, ako drzi vsaka steklenica 31 (2 7)?

2.) Koliko svetilnic na vinski evet se more napolniti s 16 ¢l
vinskega ecveta, ako dri vsaka 8 ¢l (4 cl)?

3.) V koliko sodov se more pretociti 8 Al (12, 20 Al) vina,
ako drzi vsak sod 4 Al?

4.) V neki druzini potrebujejo vsakrat 9 di (6 dl) jesiha za
salato; za kolikokrat imajo 18 dl jesiha?

1.) Za 1 hleb kruha porabi se 3 kg moke; koliko hlebov se
naredi iz 6 kg (15 kg) moke?

2.) Pri nekem velikem gospodarstvu se potrebuje za vsak
obed 6 kg mesa; za koliko obedov se shaja z 12 kg (24, 36 kg)?
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3.) Za moé¢nato jed se potrebuje 8 dky sladkorja; za koliko
takih moé¢natih jedi se shaja s 16 dkg? s 24 (40) dkg?

4.) Kos mila (7ajfe) tehta 10 dkg; koliko kosov gre na 20
(30, 50, 80) dkg?

1.) Anica ima 6 hrugk in pojé vsak dan 3 hruske (2 hr.);
koliko dni shaja Z njimi?

2.) Dekla zasluZi na 1 mesec 10 kron; koliko mescev mora
sluziti, da zasluzi 20 kron? 40, 60, 80 kron?

3.) V neki higi potrebujejo na 1 mesec 6 kg Epeha; koliko

mescev shajajo z 12 kg? z 18 (30, 48) kg?

27— 9= |48+420=| 9+ 7=|96—80= | 50} 35=
60— 42— | 15— T— | 661+ 8= 120—20= | 40+30=
31--58= |64+ 13= | 53}31= | 61} 35= | 43}-26=
12-1-78= | 534+27= | 26} 44= |25} 15— | 18472 =
391 71= | 17+39= | 16} 56= | 28-}-39—= | 6527 =
474 18— |44+ 39= | 14}17= | 37}+38= | 49}-45=
394-27— | 541 28= |55+ 38= |25} 29= | 14} 26=
93 1-59= | 58+ 41= | B8} 28= | 12+ 19= | 4712=
31 4 58 = 31 in 50 je 81, 81 in 8 je 89 31 + 58 = 89
96— 13— | 78 —61= |52—11= | 86 —5l= | 95—61 =
56—37—= |41 —17= |61 —29= |25 —18= 72— 46=
32 13= |51 —23= 92— 48= 67 —38=  46—19—=
81— 38— |63 —27= |Hb4—16= | 75 —26= | 98—59=
45— 929= |63 —47= | 81 —Hp= |24 —18= | 12— 64 =
93 —66= | 44— 2= | 71 —34= | 53 —49= | 83 —65=




10 11
af g

395 1 teds

111 11
2%l
33 i.t.d.

12 11
93 111
34 Totad:

19 1 11
30 4 11
41 i.t.d.

100 — 11
B9l
78 i.t.d.

e 56 i

10 + 12 10 -+ 19
22 +12 itd 29419
34 i.t.d. 48 i.t.d.
11+ 12 11+ 19
23 4+ 12 itd 30 4 19
35 i.t.d. 19 i.t.d.
i. t. d. it d.
19 4+ 12 19 -+ 19
S id s e
43 i.t.d. 57 i.t.d.
99 — 11 90 — 11
Bt hd Ve g
77 it d. 68 i.t.d.

Izdelaj takisto tudi vrste, katere se zaéné s ¢leni:

100 — 12
100 — 13
100 — 14
100 — 19
100 — 21
100 — 22

99 — 12 98 — 93 . 89 — 12
99 — 13 98 —13 .. ... 88 — 13
99 — 14 98 —14 .. ... 87 — 14
1ot d.
99 — 19 98 —19 ... .. 82 — 19
99 — 21 98 — 21, .. 80 — 21
99 — 22 98 —22 ... .. 9 — 22
Litid st d
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1.) Stardek je 78 let star; koliko let je imel pred 23 leti?

2.) Kmet ima 9 ovae, od vsake dobi 2 k¢ volne; koliko volne
dobi od vseh?

3.) Posestnik je prodal v ponedeljek 24 Al, v sredo 8 Al in
v soboto 16 Al jabolk; koliko hektolitrov jabolk je prodal v teh
dneh?

4.) Koliko pisank se more iz 18 p6l papirja narediti, ako
potrebujes za vsako 3 pole?

5.) Od 4 kosov blaga ima jeden 24 m, drugi 10 m, tretji
16 m in detrti 28 m; koliko metrov blaga je v vseh 4 komh"

6.) Pek ima zalogo moke. Ako na dan 8 A/ moke porabi,
shaja 7 dni s to zalogo; kolika je ta?

7.) Nekdo ima 12 konj, v koliko vozov jih more vpred,
ako vpreze v 1 voz 2 konja?

8.) France si kupi knjigo za 86 vinarjev in plada z 1 krono;
koliko dobi nazaj?

9.) Koliko kupé¢kov naredi§ iz 28 orchov, ako denei v vsak
kupéek po 4 orehe?

10.) Dedek ima 1 dvajsetico in 4 vinarje, izd4 pa za papir
15 vinarjev; koliko denarja mu %e ostane?

11.) Koliko suken se more narediti iz 24 m sukna, ako se ga
vzame za vsako suknjo 4 m?

93X 8—35= 3% 5458= 5X844X5=
BXTH4X9= | 6X6—64+5= | 10X9—8X8=
96 — 10 X 9 — 2446 X 8= 4X6-70=
0X7430= | 50L6XT7= 100 — 5 X 9=

1.) Na nekem sadnem vrtu je 5 vrst in v vsaki vrsti 9 dre-
ves, v drugem vrtu pa 6 vrst po 7 dreves. a) Koliko dreves je
v prvem vrtu? &) koliko v drugem? ¢) koliko v obeh skupaj?
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2.) Od 10 ubogih je dobil v neki hisi vsak 4 vinarje, v drugi
hisi pa od 8 ubogih vsak 3 vinarje. @) Koliko so dobili ubogi v
prvi hisi? &) koliko v drugi? ¢) koliko v prvi hisi ve¢ kakor
v drugi?

3.) Kroja¢ naredi 6 parov hlad in 4 suknje; za vsak par
hla¢ porabi 2 m sukna, za vsako suknjo pa 3 m. @) Koliko metrov
sukna porabi za hlade? &) koliko za suknje? ¢) koliko za hlade
in suknje skupaj?

4.) Nekdo napolni 8 ve¢jih in 3 manjie svetilnice s kamenim
oljem. Ako dene v vsako od vedjih svetilnic 5 di, v vsako od
manjsih 4 dl olja, a) koliko olja porabi za vedje svetilnice?
b) koliko za manjSe? ¢) koliko za vse skupaj?

5.) Za neko veliko gospodarstvo se spede 8 hlebov kruha po
4 kg moke, 7 hlebov kruba po 3 kg moke. @) Koliko kilogramov
moke se potrebuje za vedje blebe? b) koliko za manjse? ¢) koliko
kilogramov za vedje ved kakor za manjge?

6.) Rudolf je vsak dan 5 ur v %oli, Ema pa 4 ure. a) Koliko
ur je Rudolf vsak teden (5 dni) v %oli? &) koliko ur Ema?
¢) koliko ur Rudolf ve¢ kot Ema?

454 . =48 | 284.=32 | 81+ .=87 | 18} . =24
364 =40 | 49+.=53 | 124+ .=17 | 64} .= 69
3b4.-=41 | 56+ -=63 244 .=25 704 -=76
42 4. =47 | 15+ .=19 | 32+-=38] 72 . =80
2X84.=8 | 3X8}+.=28 | 5X6+ =34
3X 5. =17 5 X 74 =239 3X 7+ =2
4% 6F.=29 6 X 8- =53 6 X 54 - =31
7 X 8+ =60 b X 4. =23 8 X 94.=80
bX 9+t . =52 TX9-F-=68 | 6X64 =41



v 8— 63— e S5l 9 vl 3
5v19— 9vd8— | Tv38= ‘ 5 v 33 =
Cw 32— 30— 2= S A==
Al — Qv — A n— ’ S ld—
Sl = 2oVl 9i— 8 v 47 = 6 vH8 =
3v8=2 (2

1.) Tvoja mati so 36 let stari, ode pa 8 let stareji; koliko
so ode stari? :

2.) Od 1 &l kafe proda se 46 I; koliko litrov kase Se ostane?

3.) Bomba# razposiljajo v povezah, od katerih je vsaka 3 ¢
tezka? koliko tehta 8 takih povez?

4.) V neki druZini so naredili 24 sraje za otroke, in sicer za
vsakega otroka 6 sraje; koliko otrok je v tej druzini?

5) V nekem folskem razredu je 32 detkov in 37 deklic
vpisanih. Nekega dne je samo 56 otrok v oli. @) Koliko otrok
je za ta razred vpisanih? ) koliko jih manjka tega dne?

1.) Koliko kosov po 4 m dolgih se more narezati od 30 m
(15 m, 24 m) dolge vrvice? koliko metrov je ostanek dolg?

2.) Neka hifa ima v prvem nadstropji 8 oken, vsako okno
pa 6 Eip. Pri potresu se ubije 12 sip; @) koliko Sip je v prvem
nadstropji? &) koliko &p je ostalo celih?

3.) V Kkleti je 10 sodov, od katerih je v vsakem 5 kl vina,
zraven vedjega soda, ki ima 28 Al; a) koliko vina je v vseh
manjiih sodih? &) koliko vina je v vseh sodih?

4.) Ludovik vzame za vsak zvezek 4 pole papirja in naredi
6 zvezkov, Otmar pa vzame za vsak zvezek 3 pole in naredi
4 zvezke; @) koliko pol porabi Ludovik? b) koliko Otmar?
¢) koliko oba skupaj?



6O

1.) Uditelj postavi 54 udencev v vrste; a) v koliko vrst po 8
Jjih more postaviti? &) koliko jih e ostane?
2.) Nekdo ima 46 kron in izd4 vsak dan 5 kron; koliko
dni shaja s tem denarjem?
3.) V jami lezi ved delaveev od 10 dopoldne do 6 popoldne
zasutih ; koliko dasa je to trajalo?
4.) Poslopje je gorelo 10 ur, in ogenj so pogasili v torek
ob 4 zjutraj; ob korej je zadelo goreti?

lemv 1dm
Qemv 2 dm

3emv 3dm

10 em v 10 dm

1dmv 1m
ldm~v 2m
ldnv 3m

1 dm v10 m

lelv 1dl
2l v 2 dl
3clv 3dl

10 ¢/ v 10 di

1 pliv ol
2ipliv 2.le,
3pl v 3ls.

10 pl. v 10 lg.

1 jed. v 1 des.
2jed. v 2 des.
3jed. v 3 des.

10 jed. v 10 des.

lem v Ldm ali 1Lem v 10 em je 10krat

Lediov ]
ldlv 21
ldive3{

1dlv10 1

1dm v 3m ali 1 dm v 30 dm je 30krat

1lg. v 1bk.
1lg. v 2bk.
1lg. v 3bk.

1lg. v 10 bk.

1jed. v 1 des.
1jed. v 2 des.
1jed. v 3 des.

1 jed. v 10 des.

1.) Ledenec (kandisov sladkor) spravljajo v zaboje, v vsak
zaboj ga pride 20 kg; koliko ga pride v 2, 3, 4, b zabojev?

2.) Nekdo je 5 krn. 77 vin. dolzan in plada 3 krn.; koliko
ostane e dolZan?

3.) V Solski sobi sedi 63 otrok, in sicer v vsaki klopi 7;
koliko klopi je v tej Soli?



4.) Kmet naZanje nekega leta 56 Al Zita, v slededem letu 18 Al
ved; koliko hektolitrov ga nazanje v drugem letu?

D.) Zaboj skroba tehta 50 kg; koliko tehtata 2 zaboja?

6.) 1 kope kroznikov se jih je prodalo 36; koliko jih je %e ostalo?

7.) Karol dobi od svoje tete 1 bukve papirja in si naredi
8 zvezkov po 6 podl in b zvezkov po 4 pole; @) koliko papirja
porabi za prve zvezke? &) koliko za druge? ¢) koliko za obojne?
d) koliko pdl papirja mu Se ostane?

8.) Koliko po 6 m dolgih trakov se more iz 50 m dolgega
traka narezati?

9.) Minulo je-1 dné: @) 8 ur 10 min.; ) 16 ur 30 min.;
¢) 7 ur 15 min. 48 sek.; @) 18 ur 56 min. 30 sek.; koliko je ura?

5. Delitev.
1.) Ponavljaj vaje stran 19, 20, 21, 22.
2.) Razstavi v naslednjih vajah Stevila 12, 8, 15 i. t. d. na
toliko jednakih delov, kolikor se jih iz danih nalog razvidi:
2. X - =12 polovicaod 12 ="1b X « — 20 pelina " od 20 =
4 X .= 8 d&etrtina od 8= |9 X -— 36 devetina od 36 —
35 = 15 {retjing 'od 15— ‘ 6 X .= b4 Hestina od Hh4 —

T 21 sedmina od 21 = | 8 X . = 24 osmina od 24 =
12=6+6 (GL nav.) :

4 X .= 4 déetrtinnod 4= | 4 X - =24 ¢etrtina.od 24 —

4 .— 8 ¢&etrtinnod 8 = | 4 X - = 28  &etrtina od 28 —

4 X =12 <etrtinaod 12 = | 4 X - — 32 detrtina od 32 =

4 X - =16 cetrtinaod 16 = | 4 X - = 36 detrtina od 36 =

H X -=20 detrtinaod 20 = | 4 X - = 40 detrtina od 40 =

Getrtina od 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40.
detrtina od 20, 8, 36, 24, 4, 28, 12, 40, 16, 32.
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petina od 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.
petina od 25, 40, 10, 35, 5, 50, 20, 45, 15, 30.

Sestina od 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60.
Sestina od 36, 12, 54, 18, 42, 6, 24, 48, 30, 60.

sedmina od 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70.
sedmina od 35, 63, 14, 49, 28, 70, 7, 56, 21, 42.

osmina od 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80.
osmina od 32, 64, 16, 80, 48, 8, 40, 24, 72, 56.

devetina od 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90.
devetina od 63, 18, 90, 45, 72, 36, 81, 9, 54, 27.

desetina od 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.
desetina od 30, 70, 40, 90, 10, 60, 20, 80, 50, 100.

polovica od 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20.
tretjina od 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30.
detrtina od 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40.
petina od 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.
Sestina od 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60.
sedmina od 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70.
osmina od 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80.
devetina od 9, 18, 27, 36, 45, b4, 63, 72, 81, 90.
desetina od 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.
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polovica 1 para =
tretjina 1 due. =
desetina 1 kope = festina 1 min.
desetina 1 des. — |  desetina 1 stot.

‘ petina 1 dm
osmina 1 dneva

1 1 1

1.) Od 4 (6, 8, 10 ... 20) jabolk dobi Micika polovico;
koliko jabolk dobi? '

2.) Kmet pozlahtni tretjino 6 (9, 12, 15 ... 30) drevesec;
torej koliko?

3.) Kos sukna meri 12 (6, 8, 20, 16, 10) m, polovica se
ga porabi za obleko; koliko metrov sukna se porabi?

4.) 24 pol papirja se porabi d&etrtino (osmino, Sestino) za
zvezke; koliko je to?

5) V sodu je 45 ¢ ola, in iztodi se ga petino (devetino);
koliko je to? .

6.) Oce so razdelili med uboge Xestino (osmino) od 48 kron;
koliko je to zneslo? '

1.) Med petero otrok je razdelil gospod uditelj 40 peres na
jednake dele; koliko peres je dobil vsak otrok?

2.) Dobrotljiva gospa je razdelila 72 kron med 8 ubogih
druzin na jednake dele; koliko kron dobi vsaka druZina?

3.) Iz 63 m blaga naredi krojaé 9 oblek za moske; koliko
metrov blaga pride na 1 obleko?

4.) 7 jednako tezkih krhtov sladkorja tehta 56 kg; koliko
tehta 1 krhet?

5.) Delavec zasluzi v 10 dneh 40 kron; koliko zasluzi na dan?

6+8= 13—T7= 648F324+20= TX5=

6v48 = 4v23= tretjinaod21 = 14 4+ 30 — 18 =
67 — 10— 8 — 15 = 6 X 8+ 30 = B0 — 43X b =

9X9—6Xbd=
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-1.) Tvoj ode so 40 let stari; koliko let bodo imeli dez 20 let?

2.) Olar potrebuje za 1 kuho dla 24 Al jedmena, ima pa le
14 Al 60 I; koliko jedmena mora za to kuho Se kupiti?

3.) Koliko zasluzi drvar za razsekanje 10 kupov drv, ako
se mu za 1 kup 6 kron plada?

4.) Posestnik ima 16 konj, treba je ved voz napredi, in
sicer v vsak voz 2 konja; za koliko voz ima konje?

5.) 54 m dolgo vrvico se razreZe na 6 jednakih koncev;
koliko metrov je vsak konec dolg?

6.) V sodu je 681 vina, iztodi se iz njega zaporedoma 28 [,
81 in 20 /; koliko litrov ostane %¢ v njem?

7.) 72 vojakov je postavljenih v vrste po 8 mo#; koliko
vrst je?

8.) Albert je nalovil 30 hros¢ev, Anton 12 veé in France 16
manj kot Anton; @) koliko hros¢ev je mnalovil Anton? &) koliko
France? ¢) koliko vsi trije skupaj?

9.) 6 konj dobi vsak dan 24 kg ovsa; koliko kilogramov
ovsa dobi 1 konj?

10.) Od jednega tedna je minulo 4 (2, 6, 1, 5, 3) dni; a) v
kolikem dnevu tedna se nahajamo? &) kako se imenuje ta dan?

devetina od 62 =
tretjina od 23 =

Sestina  od 29 =
detrtina od 33 =

tretjina od 13 =
poloviea od 9 =

sedmina od 24 —
petina  od 32 =
devetina od H0 =
osmina  od 47 =

tretjina od 13 = 4 (1)

40 -+ 20 4 30 =
petina od 47 =

99X T+6X4=

osmina od 78 =
polovica od 19 =
sedmina od b3 —
devetina od 41 =

Sestina od H2 =
detrtina od 27 —
petina od 48 =
sedmina od 69 =

4X20= 98 —50= 3 v 60=
80 g w7 s A3 L Bxe g
5 X 20 — 36
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1.) Na$ sosed vseje na 1 njivo 20 / pSenice; koliko pride na
2, 3, 4, b takih njiv?

2.) V sod¢ku je 60 I vina; koliko steklenic more§ s tem
vinom napolniti, ako vsaka 6 [ dr#i?

3.) Koliko litrov drZi 1 steklenica, ako gre v 9 takih stekle-
nic 45 / vina?

4.) Mati hodejo 76 zelnatih rastlik v 8 jednakih vrst zasaditi;
koliko jih pride v 1 vrsto? koliko jih ostane?

5.) Od 3 povitkov tehta prvi 8 kg, drugi 2krat toliko in
tretji 3krat toliko kot prvi; a) koliko tehta drugi povitek?
b) koliko tretji? ¢) koliko vsi skupaj?

6.) Koliko oblek za detke se more iz 28 m sukna narediti,
ako se ra¢uni na 1 obleko 8 m sukna?

7.) Koliko dni tedna je minulo v torek (petek, nedeljo, sredo,
soboto, cetrtek, ponedeljek)?

8.) Koliko dni in ur tedna je minulo v sredo @) ob 8 zjutraj,
b) ob 7 zveder? :

Naloge o ceni.

1.) 1 svinénik velja 2 (3, 4, 5, 7, 9) vinarjev; koliko veljata
2 svinénika? koliko 3, 4, 5, ... 10 svinénikov?

2.) Koliko veljate 2 Zemlji (3, 4, 5, 6, ... 10 Zemelj), ker
velja 1 Zemlja 4 vinarje?

3.) 1 zvezek velja 7 vinarjev; koliko veljata 2 zvezka?
koliko 3, 4, 5, ... 10 zvezkov.

4.) France kupi 2 poli (3, 4, 5, ... 10 pdl) papirja, pdlo za
2 vinarja; koliko mora France pladati?

5.) Jajee velja 6 vinarjev; koliko veljate 2 jajei (3, 4, b,
s .jaje)?

6.) Za 1 vinar dobi§ 2 hruski; koliko za 2 vinarja (3, 4, 5,
... 10 vinarjev)?

7.) Za 1 vinar dobim 3 orehe; koliko za 5, 8, 2, 7 vinarjev?

8.) Koliko sliv dobis za 3 (5, 2, 8, 7, 6) vinarjev, ako dobis
za 1 vinar 4 slive?
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9.) Za 1 vinar dobi§ 6 neSpelj; koliko za 8 (2, 7, 9, 3, 6)
vinarjev?

10.) Za 1 dvojico dobis 5 marelic; koliko jih dobis za 6 (3, 8,
b, 2, 7, 9) dvojic?

1.) Koliko svinénikov dobi% a) za 2 dvojici (3, 4, ... 10 dv.),
ako velja 1 svinénik 1 dvojico? b) za 4 (6, 8, 10, 12, 14, 16,
18, 20) dvoj., ako 1 svinénik velja 2 dvojici? ¢) za 6 (15, 9,
12, 24, 18, 30) dvojic, ako velja 1 svinénik 3 dvojice?

2.) Koliko zemelj dobi§ za 20 (4, 32, 8, 24, 40, 16) vinarjev,
ako velja 1 Zemlja 4 vinarje?

3.) Koliko zvezkov dobis za 14 (35, 63, 49, 21, 70, 28) vin.,
¢e velja 1 zvezek 7 vinarjev?

4.) Koliko leg papirja dobis za 30 (50, 90, 20, 70, 40, 60)
vinarjev, de velja 1 lega 10 vinarjev?

5.) Jajce velja 4 vinarje; koliko jajec dobis za 12 (36, 28,
16, 40, 32, 8) vinarjev?

6.) Koliko velja 6 (12, 9, 15, 27, 18, 30) hrusk, ako  dobis
3 hrugke za 1 dvojico?

7.) Za 1 dvojico dobi§ 4 orehe; koliko velja 8 (24, 16, 40,
28, 32, 12) orehov?

8.) Koliko velja 24 (48, 16, 32, 64, 80, 72) sliv, ako dobi¥
8 sliv za 1 dvojico?

9.) 6 nespelj velja 1 dvojico; koliko moras za 24 (42, 18,
60, 36, 12, 48, 54) nedpelj pladati?

10.) 5 marelic dobis za 1 dvojico; koliko velja 25 (50, 10,
35, 15, 45, 20, 40) marelic?

1.) Koliko velja 1 svinénik, ako dobi§ @) 2 svinénika za 4
(6, 10, 14, 16) vin.? b) 3 svinénike za 9 (15, 12, 21) vinarjev?
¢) 4 svinénike za 12 (8, 28, 20) vinarjev?

2.) Koliko velja 1 zemlja, &e dobi§ 3 Zemlje za 12 vinarjev?
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3.) Koliko velja 1 zvezek, & izda¥ za b zvezkov 35 vinarjev?
4.) Koliko veljajo 1 bukve papirja, ¢e velja 5 bukev 10 kron?
5.) 8 jajec velja 32 vinarjev; koliko velja 1 jajce?
6.) Za 3 vinarje dobi 6 hrusk; koliko za 1 vinar?
7.) Za 8 vinarjev dobis 82 orehov, koliko za 1 vinar?
8.) 60 sliv velja 10 vinarjev; koliko jih dobi§ za 1 vinar?
9.) 36 nespelj dobis za 9 vinarjev; koliko jih dobif za 1 vinar?
10.) Za 30 marelic pladad 10 vinarjev; koliko marelic dobis
za 1 vinar?
pol. od 20, 40, 60, 80, 100 ¢m (dm, cl, dl, pdl, lg., vin., des., jed.) =
tretj. od 30, 60, 90 cm (dm, ¢l, di, pol, lg., vin., des., jed) =
det. od 40, 80 cm (dm, cl, dl, pol, lg., vin., des., jed.) =
pol. od 40 em = pol. od 4 dm = 2 dm = 20 em pel. od 40 em = 20 cmn

pol. od 20, 40, 60, 80, 100; tretj. od 30, 60, 90; &et. od 40, 80
pol. od 40 = pol. od 4 des. = 2 des. = 20 pol. od 40 = 20

1.) Mati so kupili 1 ¢ zabele in 56 kg Ze porabili; koliko
kilogramov zabele imajo Se?

2.) 1 par devljev velja 9 kron; koliko velja 9 (6, 2, 7, 9,
3, 8, 10) parov?

3.) Mlinar zmelje za soseda 16 Al rZi, za druzega 26 hl, za
tretjega 20 kl in za &etrtega 11 kl; koliko hektolitrov rzi zmelje
za vse?

4.) 1 par jednako tezkih telet velja 30 kron; koliko velja
1 tele? ;

5.) Klobudar ima 90 klobukov nove baze na prodaj. Prvi
dan jih proda 20, drugi dan 8 manj, tretji dan 2 veé kot drugi
dan; @) koliko klobukov proda drugi dan? &) koliko tretji dan?
¢) koliko vse tri dni skupaj? d) koliko klobukov mu e ostane?
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6.) Koliko sved dobis za 45 vinarjev, ¢e velja 1 sveda 9 vin.?

7.) Kmet proda na trgu 2 veliki teleti, vsako za 40 kron, in
krompirja za 20 kron; a) koliko je dobil za teleti? &) koliko za
teleti in krompir skupaj?

8.) Nekdo vzame 40 kron s seboj, da si nakupi perutnine;
kupi 3 pare kapunov, par po 8 kron; koliko denarja mu je Se
ostalo ?

9.) 1 leta je minulo 5 (2, 3, 8, 7, 6, 10, 4, 1, 9, 11)
mesecev; @) koliki mesec je na vrsti? b) kako se imenuje ta
mesec ?

10.) Koliko mesecev 1 leta je minulo v februarju (januarju,
juliju, marcu, novembru, maju, septembru, aprilu, juniju, avgustu,
oktobru, decembru)?

a l.
2 Bkron3den="13 5oL Fdl-= 1 25 3des. 2jed =
S Al (a3 d] Leliie= 10356 3idesy2 jed. =
9 X 4dm 1cm=}4><3lg.1p1.:,4><2des.1jed.:

; . a 2,
5X3kr0n6des.:‘3><2a’l SCZm‘GXIdes.ijed.:_
"X 4m 3Bdm = 9><1buk.6]g.={3X2des.9jed.:
8 X bl 6 di =J4><21g. opl.= | 2 X 4 des. 6 jed. =

5 X 3km.6des. = 5 X 3km. =15 kron, 5 X 6 des. = 30 des. = 3 krone,.

H X 3 krn, 6 des. = 18 kron.

bl
S — 21— 2 34 — 2o
a9 — b el = S e 2xidd —=
a1 P — S adi— Ao — 2ol Sdi—=
b2
4 50l bi— <l B — 6 16— 43 i2hi—
A 13 = 2o 90— 3 OB — A
324 = Sl oi— S 320 —
4 x 16 = 4% 10=40 4 x6=—24 4x 16— 61



S e

ey [y e i l2i— kg = 1 14 = itd
9 el = 1| SucilZi— S T bai— il {4

? kosov = 1,2, 35 Sidici P mest =1 {253 Ll Rilat
Pur=1,;23, 4 dn;

1.) 1 m sukna velja 4 krone; koliko veljata 2 m? koliko 3,
4 Coo10me

2.) 4 m svile dobi§ za 40 kron; koliko velja 1 m?

3.) 1 m atlasa velja 6 kron; koliko metrov dobis za 24 kron
(12, 30, 42, 18 kron)?

4.) 1 &kl ovsa velja 10 kron; koliko veljata 2 Al (8, 3, 10,
b, 9; 4, 7, 6 h)?

5.) 1 Al ola velja 18 kron; koliko veljata 2 Al? koliko 3,
4, 5 Wi?

6.) Kuharica kupi 4 / vina in plada za-nj 32 desetic; koliko
velja 172

7.) 1 kg sladkorja velja 8 desetic; koliko veljajo 3 kg? koliko
.8, 2,56,9, 7, 10, 6, 4 kg?

8.) 2 ¢ moke veljata 80 kron; koliko velja 1 ¢?

9.) 1 kg riza velja 6 desetic; koliko kilogramov dobi§ za
12 desetic? koliko za 36, 24, 18, 48 desetic?

10.) 1 meseca (januvarja, februvarja i. t. d.) so minuli 3 dnevi
(4, 5, 2, 24, 18, 12 dni); @) v kolikem dnevu meseca smo?
b) kolikega dne meseca pisemo? ‘
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1.) 3 kl vina veljajo 90 kron; koliko velja 1 A/?

2.) Neka druZina porabi za meso vsak mesec 24 kron; koliko
porabi v 2 (3, 4) mesecih?

3.) 1 bukve papirja veljajo 80 vinarjev; koliko velja 1 lega?

4.) 1 kg sved velja 8 desetic; koliko dobid za 16 (40, 64,
32, b6, 24) desetic?

5.) Nekdo kupi 5 m sukna, meter po 7 kron, in 1 ducat rut
za 8 kron; a) koliko velja sukno? ) koliko mora za vse skupaj
placati?

6.) Gospodinja ima 4 kose platna, vsak kos je 10 m dolg.
Prvega kosa porabi 5 m, druzega 3 m, tretjega 7 m in detrtega
1m; a) koliko metrov je Se vsak kos dolg? &) koliko metrov so
%e vsi skupaj dolgi? ¢) koliko metrov so bili vsi skupaj dolgi?
d) koliko metrov jej & ostane?

B. Osnovni ulomki.

I. Shvatba ulomkov.
Polovice.

1 celota d4 2 polovici. — 2 polovici sta 1 celota.

@ Tretjine.

1 celota d& 3 tretjine. — 3 tretjine so 1 celota.

Cetrtine.

3 j 1 celota da 4 &etrtine. — 4 d&etrtine so 1 celota.




Petine. -

1 celota di 5 petin. — 5 petin je 1 celota.

Sestine.

"™/ 1 celota di 6 Sestin. — 6 Sestin je 1 celota.

Sedmine.

1 celota d4 7 sedmin. — 7 sedmin je 1 celota.
Osmine.

1 celota d4 8 osmin. — 8 osmin je 1 celota.
Devetine.

1 celota di 9 devetin. — 9 devetin je 1 celota.

Desetine.

1 celota d4a 10 desetin. — 10 desetin je 1 celota.

1.) Mati razdelé 1 jabolko med 2 decka na jednaka dela;
koliko dobi vsak decek?

2.) Micika razdeli 1 hrutko med 3 prijateljice na jednake
dele; koliko d4 vsaki prijateljici?

3.) Med 3 ubozce (4, b, 6, 7, 8, 9, 10 ubozcev) se razdeli
1 hleb kruha: @) koliko dobi vsak? &) koliko dobita 2 uboZca
(3, 4, 5. .. uboZcev)?
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4.) 1 pomaranéo se razdeli med 3 otroke; @) koliko dobi
vsak otrok? &) koliko 2 otroka?

5.) 1 Zartelj se razdeli med 4 otroke (5, 6, 7, 8, 9, 10 otr.);
a) koliko dobi vsak otrok? 4) koliko 2, 3, ... otr.?

a.
1 jabolko = - polov. jabolk 1 celota = - polovic
e jani—"tincliiab. 2 celoti = - pol.
8 jab... - = . pol. jab. 3 celote = - pol.
10 ab:- v — pel jab. il 510 celot "— - pok
Izdelaj take vrste za tretjine, detrtine i. t. d. do desetin.
b.
2 pol. jab. = - jabolk 2 poloviei = - celot
4 pol. jab. = . jab. 4 polovice = - celot
6 pol. jab. = . jab. 6 polovic = - celot
10 pol. jab. == . jab. 10 polovie = - celot

lzdelaj take vrste za tretjine, detrtine i. t. d. do desetin.

Il. Racunanje z ulomki.

1. Sestevanje.

1 pol. + 1pol = 3 pol. + 5 pol. =
4 pol. - 6 pol. = 2 tretj. 4+ 1 tretj. =
4 tretj. -} 3 tretj. = 6 tretj. -+ 9 tretj. =
3 Cetrt. |- 2 detrt. — 7 pet. — 4 pet. =
b %est. -} 8 Hest. — 9 osm. + 6 osm. =
4 devet. | 8 devet. — -7 des. -+ 6 des. =
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2. Odstevanje.

5-pol..: —= Jpolics == =UIvadl] el ifapel s =
12 poli =8 pola e==us 9 tretj. — 5 ftretj. —
10 tretj. — B-tretj.” = " 15 15 wet, =7 wels —
8 dotrt. — 2 detrt. — | 13 pet. — b pet. =
12 sedm. — 6 sedm. = | 18 osm..— D osm.i=
14 devet. — 6 devet. = 8 des. — b des. =

3. Mnozenje.

22 3spol = 4 X 2tretj. = | 73X 6 Cetrt. =
S 4 peli= 6 8 fest. = | 43X 9 sedm. =
HBX Tosm= | 83X 3 devet.— ‘ Fehades,

4. Merjenje.
4 pol. v12 pol. = | 5 tretj v 10 tretj —
6 etrt. v 18 Getrt.— |- 7 pet. v b6 pet. =
9 Zest. v 36 est. = ‘ 3 sedm. v 27 sedm. =
10 osm. v 50 osm. =— 8 devet. v 72 devet. =

S. Delitev.

Sest. od 24 tretj. =
pet. od-20 Best. —
des. od 60 devet. —=

etrt. od 12 pol. =
sedm. od 35 pet. — i
tretj. od 21 osm., = |
pol.  od 12 detrt.
osm. od 32 -sedm.
devet. od 81 sedm.

IR |

1.) Anton d4 svojemu bratu 3 petine od 1 jabolka, svoji
sestri pa 2 petini, koliko obdr#i za se?

2.) Mati so dali Jozefu ve& hlebov kruha, da jih razdeli med
uboge, in sicer d4 vsakemu 2 tretjini (3, 6, 9 tretj.) 1 hleba;

0*
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a) koliko tretjin je med vse uboge razdelil? &) koliko celih hlebov
so mu dali mati?

3.) O¢e so razdelili 1 sod tolkle (mosta) na 8 jednakih delov
ali na 8 osmin; 2 osmini so dali vsakemu delaveu v vinogradu.
Koliko delaveev je bilo v vinogradu?

4) Kmet je razdelil njivo na 10 jednakih delov ali na
10 desetin; peti del je dal v najem; koliko desetin je to?

C. Denarji, mére in utezi.
Novo denarje.

Sreberni denar.

1 krona (krn.) = 100 vinarjev (vin.).

Nikelnasti denar.
1 dvajsetica (dvajs.) = 20 vin.
1 desetica (des.) — 1(i-vin.
Bronasti denar.

1 dvojica (dvoj.) = 2 vin.

1 vinar.
Staro denarje.

1 goldinar = 2 krn.

1 stara dvajsetica = 40 vin.

1 stara desetica =— 20 vin.

1 stara petica = 10¢ vim.

1 krajecar =& vin.

1 polkrajear — Ty

Dolgostne mére.
1m = 10dm = 100 em; 1dm = 10 cm.
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Votle mére.
TRl — 1007121 1 — 100l — 100scl; drale— 10l

Stevne mére.

1 bukve = 10 leg = 100 pdl; 1 lega = 10 pol.

1 ducat = 12 kosov; 1 kopa = 60 kosov.

Utezne meére.

19 = 100 kg; 1 kg = 100 dkg.

Casovne mére.

1 leto = 12 mesecev ali blizu 52 tednov ali 365 (366) dni;
1 teden = 7 dni; 1 dan = 24 ur;
1 ura = 60 minut; 1 minuta = 60 sekund.












